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Hallom a virágok dalát,
édes illatukat érzem,

szívem újra megtelik örömmel és 
szeretettel.

Itt, a természet ölében,
élek újra, teljes erővel,

és köszönöm a teremtőnek 
e csodálatos húsvéti ajándékot.

Szabó Lőrinc – Húsvét

Távol a város zajától,
messze a poros úttól,

itt vagyok a réten,
húsvéti napsugárban.

Fú a szél,
s meglebbenti a zöldellő füvet, 
szárnyra kapnak gondolataim,

és könnyűn szállnak,
mint az égen az álmok.



Kedves Lakótársaim! 
Kívánok Önöknek szeretetteljes Húsvétot! A 

Biblia szerint Jézus keresztre feszítetett majd 
feltámadott! Akik látták hitetlenkedve fogadták, de 
amikor megmutatta sebeit, megbizonyosodtak 
róla, hogy Ő  beszél hozzájuk. Ő mégis csak 
ennyit mondott: Békesség Nektek! 

Akár hittel éljük az életünket, akár nem, egy 
közös bennünk, a szeretteink féltése. A 
reménység és a megújulás ünnepén azt kívánom 
mindenkinek, hogy ha csak egy rövid időre is, de 
próbáljanak meg békességben élni önmagukkal, szomszédaikkal, lakótársaikkal, rokonaikkal. Kérem 
Önöket, hogy ne szokjanak hozzá a hibák kereséséhez, a háborúskodáshoz! Húsvét arra 
emlékeztessen bennünket, hogy az Élet nyert utat magának. E remény adjon erőt mindenkinek a 
reménytelennek tűnő élethelyzetekben is!

Kívánok a Hölgyeknek sok Locsolót! S ha igaz a régi idők hiedelme, mely szerint a húsvéti víznek 
különleges ereje van, hiszen elűzi a betegségeket is, egy kicsi juthat ránk is férfiakra. 

Kívánok Férfitársaimnak sok hímes tojást! A piros tojásnak ugyanis üzenete van: a szeretet, a 
figyelmességet, a megbecsülést és az összetartozást hordozza magában. 

Kívánom Mindenkinek, minél több időt tudjanak együtt tölteni szeretteikkel, hogy meg tudják erősíteni 
az emberi kapcsolataikat, melyek a legnagyobb értékek e világban. 

Húsvéti köszöntő

Szeretettel kívánok áldott, békés Húsvéti Ünnepeket Cserszegtomaj minden Lakójának!

Elekes István polgármester
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2024. február 22-én Allison Haugen és Dr. 
Szilvia Fredrich Harkins az Amerikai Egyesült 
Államok Nagykövetségéről Elekes István 
Cserszegtomaj polgármesteréhez látogatott el. 
Mi volt e találkozó célja?

Bár lehet, hogy az ember azt gondolná, mit is 
tehet egy nagyközség az országok népei 
közötti híd építésében? Bárhol is éljünk a 
világban, mindig van mit átadnunk másoknak 
és van mit átvennünk másoktól. Ám mindez 
csak akkor lehetséges, ha ki látunk a 
határainkon kívülre, ha ismerjük egymást, ha 
tudjuk, hogy hogyan is élnek mások. A 
diplomáciai kapcsolatok elmélyítése, így olyan 
t e v é k e n y s é g  m e l y  b e f o l y á s o l h a t j a 

életmódunkat, illetve segítheti a jobb jövőnk kialakítását. Vendégeinket, Elekes István polgármester az 
önkormányzat helyzetéről, bevételiről, kiadásairól tájékoztatta, majd szó esett a   cserszegtomaji civil 
szervezetekről is. Juhászné Gyutai Anikó iskolaigazgató és  Fridingerné Monostori Zsuzsa 
igazgatóhelyettes az iskola és a tanulók életébe nyújtott bepillantást a látogatóknak. Az iskola 
éttermében történt közös ebéd után a tantermek és a tornaterem megtekintését követően vendégeink 
számára sikerült Cserszegtomaj minden napjait annak nehézségeivel és örömeivel egyaránt egy kicsit 
megismerni.

E találkozó által nagyközségünk bekerült az Amerikai Egyesült Államok Nagykövetségének 
látókörébe, mely remélhetőleg segíti majd további hidak építését a nemzetek között. 

Az Amerikai Egyesült Államok Nagykövetségének vendégei Cserszegtomajon

Szerkesztő
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Tájékoztató Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének
 2024. február 13.   napján megtartott rendkívüli  ülésén született döntéseiről

  1 Cserszegtomaji Pipacs Óvoda-bölcsődében nyári szünet engedélyezése, együttműködési 
megállapodás megkötése gyermekfelügyelettel kapcsolatos feladatok ellátására a nyári 
zárva tartás ideje alatt: Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a 
14/2024.(II.13.) számú határozattal döntött arról, hogy engedélyezi a Cserszegtomaji Pipacs Óvoda-
bölcsőde bezárását 2024. július 1 – 2024. július 28. közötti időpontban, a mini bölcsődei nyári zárva 
tartás időpontját 2024. július 29 - 2024. augusztus 11. közötti időpontban. A zárva tartás ideje alatt a 
bölcsődés gyermekek ellátása a helyi óvodában történik. 

  2 Cserszegtomaji Pipacs Óvoda-bölcsőde alapító okiratának módosítása összhangban a 
pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. törvény vonatkozó rendelkezéseivel: 
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a 15/2024.(II.13.) számú 
határozattal döntött arról, hogy elfogadja a Cserszegtomaji Pipacs Óvoda-bölcsőde alapító 
okiratának módosítását az előterjesztés szerinti módosító okirat tartalma szerint. 

Tájékoztató Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. február 
28.   napján megtartott rendes  ülésén született döntéseiről

  1 Felajánlás ingatlan-illetőségek térítésköteles önkormányzati tulajdonba adására – 
Cserszegtomaj belterület 1314. és 1317. hrsz: Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 
Képviselő-testülete a 22/2024.(II.28.) számú határozattal döntött arról, hogy a Cserszegtomaj 
belterület 1314. és 1317. hrsz-ú ingatlan 1/1 tulajdoni hányadára vonatkozó térítésköteles 
önkormányzati tulajdonba adásra tett felajánlást nem kívánja elfogadni. 

    2 Civil szervezetek, egyházak 2023. évi támogatásának elszámolása: Cserszegtomaj Nagyközség 
Önkormányzata Képviselő-testülete a 23/2024.(II.28.) számú határozattal döntött arról, hogy 
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a 14/2023.(II.22) számú 
határozatában felsorolt civilszervezetek és egyházak támogatásának elszámolását elfogadja. 

    3 Civil szervezetek, egyházak 2024. évi támogatása: Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 
Képviselő-testülete a 24/2024.(II.28.) számú határozattal döntött arról, hogy Cserszegtomaj 
Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete az önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 
1/2024 (I.31.) önkormányzati rendeletében elkülönített 8 000 eFt-ot az alábbiak szerint osztja fel a 
benyújtott támogatási kérelmek alapján: 

Cserszegtomaji Krónika 2024. március
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Farkas Ármin jegyző

Szerződéskötés a 2024 évi útkarbantartási feladatokra vonatkozóan: Cserszegtomaj Nagyközség 
Önkormányzata Képviselő-testülete a 26/2024.(II.28.) számú határozattal döntött arról, hogy a 2024 
évi útkarbantartási, útfenntartási feladatok elvégzésére vonatkozó szerződés aláírására a 
legkedvezőbb árajánlatot adó kivitelezővel, Lázár Károly (Cserszegtomaj, Béke u. 12.) egyéni 
vállalkozóval az 1/2024.(II.1.) önkormányzati rendeletben elfogadott 2024. évi költségvetésben a 
045160 sz. „Közutak, hidak, alagutak üzemeltetése, fenntartása” kormányzati funkcióra elkülönített 
keret erejéig, továbbá felhatalmazza a szerződéskötéssel kapcsolatos további intézkedések 
megtételére.
4 Az RRF-1.1.2-21-2022-00114 azonosítószámú projekt keretében megvalósuló Cserszegtomaji 
Pipacs Óvoda - Bölcsőde bővítésével kapcsolatos eszközbeszerzési kötelezettség - fedezet 
biztosítása: Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a 27/2024.(II.28.) 
számú határozattal döntött arról, hogy Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-
testülete az RRF-1.1.2-21-2022-00114 azonosítószámú projekt keretében megvalósuló 
Cserszegtomaji Pipacs Óvoda - Bölcsőde bővítésével kapcsolatos további eszközbeszerzés 
fedezetét, bruttó 1.029.843,- Ft-ot az önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 1/2024. (II. 1.) 
önkormányzati rendelet szerinti tartalék terhére biztosítja. 
5 Javaslat nyári gyermekfelügyelet biztosítására: Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 
Képviselő-testülete a 28/2024.(II.28.) számú határozattal döntött arról, hogy a 2024. évben öt hetes 
nyári gyermekfelügyeletet biztosít a településen lakóhellyel rendelkező általános iskolai diákok 
számára 2024. július 1 – 2024. augusztus 2. közötti időszakban. Cserszegtomaj Nagyközség 
Önkormányzata a 2024. évi nyári napközi költségeit, két fő pedagógus megbízási díját bruttó 
1.500.000,-Ft. azaz egymillió-ötszázezer forint összegben megtéríti bruttó 150.000,- Ft. azaz egyszáz-
ötvenezer forint összeget átad az egyéb kiadások fedezésére.

Tájékoztató kerti hulladék égetésének lehetőségéről
A levegő tisztaságának megőrzése végett arra kérem a Tisztelt Lakosságot, hogy 
az égetés helyett fontolja meg a komposztálást vagy a hulladék áglerakóba való 
elhelyezését.
Cserszegtomaj belterületén – a 14/2018.(XI.29.) önkormányzati rendelet szerint - 
az alábbi szabályok betartásával lehetséges az avar és a kerti hulladékok 
égetése:
- száraz avart és száraz kerti hulladékot csak jól kialakított tűzrakó helyen és telken 
szabad égetni vasár- és ünnepnapok kivételével naponta 9-16 óra között úgy, 
hogy az az emberi egészséget és a környezetet ne károsítsa, és az égetés 
hősugárzása kárt ne okozzon.

Cserszegtomaji Krónika 2024. március
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- az égetendő kerti hulladék nem tartalmazhat más kommunális, illetve ipari eredetű hulladékot (PVC, 
veszélyes hulladék).
- a szabadban tüzet gyújtani, tüzelőberendezést használni csak úgy lehet, hogy az a környezetére tűz- 
vagy robbanásveszélyt ne jelentsen.
- a tüzet őrizetlenül hagyni nem szabad, s veszély esetén, a tüzet azonnal el kell oltani.
- a tüzelés helyszínén olyan eszközöket és felszereléseket kell készenlétbe helyezni, amelyekkel a tűz 
terjedése megakadályozható,  a tűz eloltható.
- az avar és kerti hulladékok égetésénél a hatóságilag elrendelt általános tűzrakási tilalmat figyelembe kell 
venni. 
- tilos lábon álló növényzet, tarló égetése.

A tűzgyújtási tilalommal kapcsolatban is szeretnék egypár információt megosztani az olvasókkal:
Amikor a tűzesetek bekövetkezésének valószínűsége nagy, az erdőgazdálkodásért felelős miniszter, a 

katasztrófavédelem egyetértésével fokozott tűzveszélyt (TŰZGYÚJTÁSI TILALMAT) állapíthat meg és 
hirdethet ki. Ilyenkor tilos tüzet gyújtani az erdőterületeken, valamint a fásításokban és az ezek 200 
méteres körzetében lévő külterületi ingatlanokon. 

A jogi szabályozás és az ehhez kapcsolódó tűzgyújtási tilalom az erdők és fásítások környezetére 
értendő, de a tűz keletkezésének és terjedésének fokozott veszélye miatt ebben az időszakban sehol nem 
javasolt az égetés, tűzgyújtás.

Közérdekű telefonszámok, honlapok:
https://www.katasztrofavedelem.hu/55/tuzgyujtasi-tilalom-terkep vagy  www.erdotuz.hu

Tűzoltóság: 105 vagy 112-es segélyhívó szám.  

Közvilágításunk javítási munkálatai

Szarka Róbert településüzemeltetési ügyintéző

Tisztelt Cserszegtomaji Lakosok !
A februári hónapban a közvilágításunk szerves részét képező napelemes 

lámpatestek – kandeláberek – javíttatása is megvalósult. Az alábbi 
helyszíneken orvosoltuk a hibákat:

Cserszegtomaj, Templom u. 1db; Templom u. - Koponári u. felfelé a második  
1db;  Diósi u. - Napsugár u. 1db;  Diósi u. - Napsugár u. felfelé a második 1db; 
Orgonás u. 3 ( Orgonás köz) 1db;  Dr. Vajkai Aurél u. - Ezerjó u. 1db; Porkoláb 
u. Szölőskert u. 1db;  Dr. Vajkai Aurél u. - Villa köz. 1db; Villa köz 3. 1db;  Villa 
köz - Sziklai u. 1db; Várvölgyi út 12. 1db;  Diósi út 37. 1db;  Balaton u. 42. 1db; 
Keszthelyi út- Pajtika u. 1db; Ménesi u-i buszmegálló ( Bikedi sor) 1db;  Ménesi 
u-i buszmegállótól ( Barát u- Ménesi sarok felé) 1db;  Akácfa u. 22-24. 1db.

Mindösszesen 17 db napelemes közvilágítási lámpa átvizsgálása, javítása - akkumulátor és 
vezérlőcseréje – történt meg. A kivitelező cég a napelem és LED alkatrészekre 5 év garanciát vállalt. A 
szolgáltatás költsége bruttó 1.713.357 Ft-ba került.

Itt szeretném megragadni a lehetőséget és megköszönni a lakosság jelzéseit a hibás lámpákkal 
kapcsolatban és természetesen a jövőben is várjuk a megkereséseket a napelemes közvilágítást érintő 
kérdésekben. Szarka Róbert településüzemeltetési ügyintéző

Felhívás
BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Gazdasági Ellátó 

Központ (BM OKF GEK)
Kéményseprő ipari Tevékenységet Ellátó Igazgatóhelyettesi Szervezet

Biztos jövőt szeretnél?
Válaszd a kéményseprő hivatást!

Előremeneteli lehetőségek:
    • szakmai képzések (kéményseprő szakmunkás képzés, kéményseprő 

mesterképzés), munkaköri előrejutás
    Illetmény: - betanított kéményseprő: bruttó 266.800 Ft
                    - szakmunkás kéményseprő: bruttó 340.000 Ft
          - kéményseprő mester: bruttó 448 800 Ft

Cserszegtomaji Krónika 2024. március
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Előnyök: hosszú távú, biztos munkalehetőség, béren kívüli juttatások, felszereléssel, ruházattal 
történő ellátás, lakáscélú munkáltatói támogatás. 
Jelentkezési feltételek: betöltött 18. életév, büntetlen előélet, erkölcsi bizonyítvány (3 hónapnál nem 
régebbi), egészségügyi alkalmassági vizsgálat, felhasználói szintű számítástechnikai ismeretek, 
minimum alapfokú iskolai végzettség. A „B”kategóriás jogosítvány előnyt jelent.További információk: 
https://gek.katasztrofavedelem.hu(Szakmai tájékoztatók/*álláshirdetés weboldalon. 

Cserszegtomajon

2024. 04. 30. 

Egy napon az egész településen.

Cserszegtomaj Nagyközség területén a 
következő időpontban lesz lomtalanítás: 

2024. 04. 30-án kedden 
a község egész területén.

A lomhulladékot kérjük reggel 6 óráig a portálok 
elé, a hídra kihelyezni szíveskedjenek.
Fontos, hogy a hulladékok rendezett módon 
kerüljenek kihelyezésre, így vagy kötegelten, vagy 
zsákokban helyezzék el azokat, kollégáink a földről 
ömlesztett formában hulladékot nem szállítanak el! 
A kihelyezésre kerülő tárgyak esetében jelezni 
kívánjuk, hogy a hulladékgyűjtő gépjármű méreteit 
(hosszúságát) nem haladhatja meg, azok 
elszállítását nem tudjuk vállalni.

Nem helyezhetők ki a következő anyagok: építési törmelék, állati tetem, zöld-, kommunális és 
veszélyes hulladék (akkumulátor, festékes doboz, olajos flakon, gyógyszer, elem, stb.)
Kihelyezhetők a következők: műszaki cikkek (tv, hűtő), ruhaneműk, bútorok, 4 db gumiabroncs/porta, 
stb. Kérjük, hogy a feleslegessé vált tárgyakat a forgalom akadályozása nélkül szíveskedjenek elhelyezni.
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Tisztelt Lakosság!
Az Önkormányzat 2021. évben befolyt adóbevételeiről az alábbiakban kívánunk számot adni:
Az egyes adónemekben 2021. év végéig ténylegesen befolyt összegek alakulását az alábbi 
táblázat tartalmazza. A 2020. évi adóbevétellel szemben 2021. évben 3.231.956,- Ft-tal kevesebb 
adóbevétel realizálódott.

2021. évi visszatekintő 2021. évi adóbevételek

Építményadó bevétel esetében a 2020. évhez képest 102,45 %-os teljesülés látható. Az 
önkormányzati adórendeletben meghatározott életvitelszerűen használt lakások után az 
ingatlantulajdonosok 61.251,567 m2 hasznos alapterület után vettek igénybe 100% 
adókedvezményt, mely 24.500.627,- Ft-ot jelent. 

A 2020. évben befolyt telekadó bevétel a 2020. évi bevételhez képest 115,73 %-on teljesült. Az 
elmúlt évben az adófelderítések során 5 évre visszamenőleg 15.864.253,- Ft telekadót vetettünk ki, 
az adózók száma 176 fővel nőtt. 

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 19. § b) pontja szerint mentes a telekadó alól az a 
belterületen fekvő, az ingatlan-nyilvántartásban művelés alól kivett területként nyilvántartott, 1 
hektárt meg nem haladó nagyságú földterület, amelynek az adóévben a teljes területe tényleges 
mezőgazdasági művelés alatt áll és e tényt a telek fekvése szerint illetékes mezőgazdasági 
igazgatási szerv az adóévben igazolja. 2021. évben a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara által kiállított 
igazolások alapján 473.684,8 m2 területet mentesítettünk a telekadó alól, mely összegszerűen 
4.736.848,- Ft. 

Idegenforgalmi adó: Az egyes, a veszélyhelyzet ideje alatt alkalmazandó gazdasági 
szabályokról szóló 498/2020.(XI.13.) Korm.rendelet 2021. június 9. napján kihirdetett módosítása 
alapján 2021. július 1. napjától kellett az eltöltött vendégéjszaka utáni idegenforgalmi adót az 
adó alanyának megfizetni.

Az idegenforgalmi adó tekintetében így 2021. július 1-től 2021. december 31-ig 33.767.600,- Ft 
folyt be.

Magyarország 2020. évi központi költségvetéséről szóló 2019. évi LXXI. törvény 3. melléklet 10. 
Önkormányzati elszámolások i) pontja alapján a települési önkormányzatok vissza nem térítendő 
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támogatást igényelhettek az illetékességi területükön bevallott, de meg nem fizetett idegenforgalmi 
adó összegével egyező összegben. A 2020. év IV. negyedévre vonatkozóan a támogatás folyósítása.
2021. év májusában történt, a leadott igénylés alapján 2021. évben 5.557.040,- Ft összegű 
támogatásban részesült az önkormányzat. 
A benyújtott bevallások alapján 2021. december 31-ig településünkön 119.284 db vendégéjszakát 
töltöttek el, melyből 19.926 db volt adómentes (18. év alattiak által eltöltött vendégéjszakák). 
Iparűzési adó esetében az adózók száma a 2021. évben 18 fővel/vállalkozással nőtt, 2021. 
december 31-én 492 vállalkozó / vállalkozás végzett tevékenységet a településen.
A Kormány a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében 
szükséges egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelete alapján az iparűzési adó 
vonatkozásában a következőket rendelte el:
A 2021. évben végződő adóévben azon, a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (a továbbiakban: 
Htv.) szerinti vállalkozó (a továbbiakban: vállalkozó) esetén, amely azzal felel meg a kis- és 
középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény (a továbbiakban: 
KKV törvény) szerinti mikro-, kis és középvállalkozássá minősítés feltételeinek, hogy esetében a KKV 
törvény 3. § (1) bekezdés b) pontjában meghatározott nettó árbevétel vagy mérlegfőösszeg 
értékhatár legfeljebb 4 milliárd forint (a továbbiakban: mikro-, kis- és középvállalkozás), a helyi 
iparűzési adó mértéke 1 százalék, ha a 2021. évben végződő adóévben alkalmazandó 
önkormányzati rendeletben megállapított adómérték több, mint 1 százalék.
A feltételeknek megfelelő adóalany esetében, akkor alkalmazható a 2021. évi adóelőleg 50 
százalékban történő megfizetése, ha a vállalkozó 2021. február 25-ig a székhelye, telephelye szerinti 
önkormányzati adóhatóság számára (a hivatkozott Korm. rendelet 1. § (4) bekezdése szerint) 
nyilatkozatot tesz, továbbá – ha azt az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény 1. melléklet 29. 
pont 1. alpontja szerint nem tette meg – bejelenti telephelyének címét.
A Nemzeti Adó- és Vámhivatalon keresztül 303 adózó nyújtott be nyilatkozatot a 2021. évi iparűzési 
adóelőleg 50%-os mérséklésére. 
A Htv. 39/B. § (3) bekezdésén alapuló adózási módot választó kisadózó vállalkozások tételes 
adójának hatálya alá tartozó vállalkozók által 2021. évre fizetendő helyi iparűzési adó összege 
szintén 50%-kal mérséklése került. 
A veszélyhelyzettel összegfüggésben a huszonötezer főnél nem nagyobb lakosságszámú települési 
önkormányzatok támogatási programjáról szóló 4/2021. (I.14.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése 
értelmében önkormányzatunk a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának 
enyhítése érdekében szükséges egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 
rendelkezései szerint a 2021. évben kieső iparűzési adóbevételének összegével megegyező 
összegben a központi költségvetésből támogatásra volt jogosult. 
Az adók által benyújtott nyilatkozatok alapján a 2021. évben kieső helyi iparűzési adó 
kompenzálására az önkormányzat 23.344.106,- Ft támogatásban részesült.
Az egyes adótörvények módosításáról szóló 2020. évi CXVIII. törvény 101. §-a alapján 2021. január 
1-jétől a gépjárműadóval kapcsolatos adóhatósági feladatokat az állami adó- és vámhatóság 
látja el. A 2021. évtől kezdődő időszakra járó adót az állami adó- és vámhatóság számlájára kell 
megfizetni. A 2021. évet megelőző időszakra fizetendő összeget az önkormányzat számlájára kell 
megfizetni, a befolyt összeget az önkormányzatnak a Magyar Államkincstárhoz kell utalnia.
Talajterhelési díj beszedési számlára az 2021. év végéig 18.000,- Ft-ot fizettek be az 
ingatlantulajdonosok. 
Bírság és pótlék adónemek együttes bevétele 2021. évben 1.266.312,- Ft volt. Az összegből 
977.755,- Ft a késedelmi pótlék, 288.557,- Ft a bírság számlára folyt be.  
Az önkormányzati adóhatóságnak a saját kintlévőségeinek beszedése mellett egyéb szerv által 
megállapított „adók módjára behajtandó köztartozásokkal” kapcsolatban is van törvény által 
ráruházott végrehajtási feladata. Jogszabályváltozás következtében 2018. január 1. napjától 
csökkentek az ilyen jellegű végrehajtási feladatok, mivel a más szerv által kiszabott bírságok jelentős 
részét az állami adóhatóság szedi be. Az önkormányzati adóhatóságnak az eljárási díjak 
vonatkozásában maradt illetékessége. Adók módjára behajtandó köztartozás miatt 2021. évben 18 
megkeresés érkezett. 

2021. évi visszatekintő
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Cserszegtomaj Község Önkormányzata Képviselő-testületének 4/2015. (II.26.) önkormányzati 
rendelete szabályozza településünk pénzbeli és természetben nyújtott szociális, valamint 
gyermekvédelmi ellátásait. Ezen rendelet 2020. évben a jövedelem határok tekintetében módosításra 
került, illetve a rendkívüli települési támogatás egy évben adható összege is növekedett. A települési 
támogatás iránt 2021. évben 150 kérelem érkezett, a temetési támogatást 3 esetben került 
megállapításra, közgyógytámogatást 9 fő vett igénybe. Iskolakezdési támogatás 4 gyermek 
vonatkozásában került megállapításra. A születési támogatás is jövedelemhatároz lett kötve, 
azonban a magas jövedelemhatár miatt, így is 21 családnak nyújtott segítséget. A védőoltási 
támogatás 10 családnak könnyítette meg az anyagi helyzetét. Külön rendeletben szabályozásra 
került 2020. évben a veszélyhelyzeti települési támogatás, mely a koronavírus világjárvány fizetési 
képességet érintő hatásának enyhítése érdekében nyújtott szociális segítséget azon személyeknek, 
akik a járványhelyzet következtében vesztették el munkájukat, vagy csökkent a javadalmazásuk. 
Ezen támogatás 2021. évben 5 családnak nyújtott segítséget. 

Szociális étkezés 2021. évben 83 főnek volt megállapítva, 21 főnek megszüntetésre került. 
A fentieken kívül Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata pályázatot nyert 112 m3 szociális 

tűzifára, mely 52 családnak nyújtott segítséget.
Átruházott hatáskörben a Szociális Bizottság és a Polgármester Cserszegtomaj Község 

Önkormányzata Képviselő-testületének a pénzbeli és természetben nyújtott szociális, valamint 
gyermekvédelmi ellátásokról szóló 4/2015.(II. 26.) önkormányzati rendeletében (a továbbiakban: Ör.) 
foglaltak alapján hozta meg döntéseit. A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes 
törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő 
alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet alapján, 2021. június 15. napjától megszűnt a 
polgármestereknek a veszélyhelyzet ideje alatt a törvény által biztosított jogköre, és így a képviselő-
testület, illetve annak bizottságai feladat- és hatáskörüket a továbbiakban ismét maguk gyakorolták 
veszélyhelyzet ideje alatt is, ezért a rendelet értelmében rendszeres települési támogatás 
(közgyógytámogatás) és rendkívüli települési támogatás vonatkozásában a Szociális Bizottság 
átruházott hatáskörben döntött 2021. június 15. napjától 2021. augusztus 26. napjáig.  A képviselő-
testület a 2021. augusztus 26-i rendkívüli képviselő-testületi ülésén döntött az addigi képviselő-
testületi bizottsági struktúra megváltoztatásáról. A döntés értelmében a Szociális Bizottság 
megszüntetésre került, így az Ör.-ben meghatározott támogatások vonatkozásában a rendelet 
hatálybalépését követően a polgármester átruházott hatáskörben dönt. 

2021. évi visszatekintő Szociális ellátás 2021-ben

Tisztelettel: Ádámné Szilágyi Mária szociális ügyintéző

2021. évi beruházások
A Cserszegtomaji Kútbarlang III. ütemtervéhez érkezett

2021. január 26-án a Balaton-felvidéki Nemzeti Park és a Bakonyi 
Barlangkutató Egyesületek Szövetségének közös sikeres 
pályázatának köszönhetően a Cserszegtomaji Kútbarlang 
felújításának III. ütemtervéhez érkeztünk.  

Schäffer Istvánt, a Bakonyi Barlangkutató Egyesületek 
Szövetségének a vezetőjét kérdeztük a pályázatról és a 
munkafolyamatokról. 

„A kiszerelt létrák szénacél létrák voltak, a 70-es évek végén kerültek be a barlangba a helyi 
barlangászok segítségével. 

Mára már erősen boronáltak lettek, néhány lépcsőfok hiányzott is. A minimális biztonsági 
előírásoknak sem felelt meg a barlang, ezért a Balaton-felvidéki Nemzeti Parkkal közösen egy 
pályázatot nyújtottunk be a minisztérium felé. Sikerült a KEHOP pályázaton a kútakna és a 
létracseréjének költségeire fedezetet nyernünk. Az 52 méter mély kútakna létracseréje a mai napon 
kezdődik, fentről indulunk lefelé. 8 méterenként pihenőszintek kerülnek beépítésre, így lesz egy kis 
pihenőre lehetőség. „  

A munkálatokban közreműködött Takács Ferdinánd helyi barlangász is.  A közös munka és a 
sikeres pályázat eredményeként a Cserszegtomaji Kútbarlang új kútaknával és létrarendszerrel 
gazdagodott. 
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Elkezdődnek a körforgalom
 építési munkálatai

A körforgalom (Keszthely, 71 sz. főút – 73162 j. út Rezi úti csomópont) kivitelezése - a Nemzeti 
Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. tájékoztatója alapján - 2021 májusában kezdődött el. A befejezés 
időpontja 2021. év november volt.  

2013. szeptember 2021. 05. 17.

„A kitartó munka mindig meghozza gyümölcsét”„A kitartó munka mindig meghozza gyümölcsét”„A kitartó munka mindig meghozza gyümölcsét”
Elekes István polgármester a körforgalomi beruházás táblájánálElekes István polgármester a körforgalomi beruházás táblájánálElekes István polgármester a körforgalomi beruházás táblájánál

2021. évi visszatekintő

A Hadi úttal Cserszegtomajra jövet mindenki találkozik. Hosszú évek, évtizedek óta ez az út 
szeméttel teli képet mutatott a haza - illetve hozzánk érkezőknek.  

Tavaly, október végén önkormányzatunk felhívására közösségi szemétgyűjtést szervezetünk, 
mely során 2 konténer szemetet gyűjtött össze a kis csapatunk. Idén önkormányzatunk úgy döntött, 
hogy megszünteti e szemétlerakó helynek eddig „otthont adó” bozótos, gazos területet. E helyet nem 
csak megtisztítottuk, de kivágattuk a bozótosokat, melyek hiánya által remélhetőleg nem termelődik 
további szeméthegy ezen útszakaszon. 

Ma már kellemes séta- és futóúttá vált ezen útszakasz. Akik felénk járnak, vagy hazaérkeznek egy  
szép és tiszta környezetet láthatnak az út mellett. Bízunk benne, hogy ez így is marad.

Megszépült a Hadi út

Tisztelettel: Elekes István polgármester

Elekes István polgármester Elekes István polgármester 
2021. május 18-án a Hadi úti bejáráso2021. május 18-án a Hadi úti bejáráson  n  
Elekes István polgármester 
2021. május 18-án a Hadi úti bejáráson  Hadi út a szemétszedés előtt Hadi út a szemétszedés előtt Hadi út a szemétszedés előtt 
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 2021. évi beruházások

Dr. Bakonyi Károly utcai Dr. Bakonyi Károly utcai 
gyalogátkelőhelygyalogátkelőhely

Dr. Bakonyi Károly utcai 
gyalogátkelőhely

Kútcsapás, Csókakői hídKútcsapás, Csókakői hídKútcsapás, Csókakői híd

Zala két keréken Zala két keréken 
bicikliút nyomvonalabicikliút nyomvonala

Zala két keréken 
bicikliút nyomvonala

Millennium utcai pormentesítés: Jelenlegi beruházásunk a Millennium 
utcának alsó szakaszának a pormentesítése.

Legutóbb 2018. júniusában történt itt felújítási munka, 2.968.000 Ft-ból: 
mart aszfalt réteg terítése bitumen emulziós szórással, ami sajnos nem lett jó 
minőségben elvégezve. A felületzáró réteg nem lett megfelelő, ezért a téli 
fagyok, és az esőzések alkalmával a felső réteg felfagyott, illetve elmosta a 
csapadékvíz. Az út minősége annyira megromlott, hogy az átmenő forgalom 
miatt a porszennyezés  már elviselhetetlen volt az ott lakók számára. Ezen úgy 
tudtunk javítani, hogy az alsó szakaszon pormegkötési munkákat rendeltünk 
meg Lázár Tamás helyi vállalkozótól. Összesen 3.784.828 Ft összegben 
kétszeres felületzárást: bitumen emulziós szórást és kavicsréteg terítést, ami 
idővel beleágyazódik az emulzióba, így adva meg a végleges szilárd felületet. 
Ez az összeg a padka letolását is tartalmazza. Az önkormányzat tervezi az utca 
felső szakaszának a Huba utcáig történő leaszfaltozását.

Kútcsapás, Csókakői utca és Hegyalja utca: burkolat felújítása és 
vízelvezetés felújítása Önkormányzati forrásból fog megvalósulni. A 
tervezésre ajánlattételi felhívás után a legkedvezőbb ajánlatot adó tervező 
céggel kötöttünk szerződést, melynek a terveit június 22-ig kaptuk meg. 
Továbbá vis maior pályázat keretében 2  szakaszon burkolat megerősítési és 
padka helyreállítási munkákra pályáztunk, melyre az önkormányzat 9 137 000 
forint  támogatást nyert. Ezek a munkák a nyáron el is készültek.

Csókakő híd melletti vízkimosást, áteresz-károsodást helyreállítási 
szakvélemény alapján végeztük el.  Eddigi munkák: a Híd állékonyságának 
megóvása miatt betoninjektálás történt a hídfő melletti szakaszon. 

Zala két keréken: Dobogómajori kerékpárút kivitelezése ebben az évben 
valósult meg. A kivitelező vállalkozónak a munkaterületet átadtuk, a 
munkavégzésnek akadálya nincs.

Dr.Bakonyi Károly utcai gyalogátkelőhely és fekvőrendőr kiépítése: A 
Dr. Bakonyi Károly utcában befejeződtek a kiemelt gyalog-átkelőhely építési 
munkálatai. Az új gyalog-átkelőhely villogófényes jelzőlámpával lett ellátva, és 
a mellette lévő Eon-os villanyoszlop is újra lett telepítve. A beruházásnál a DRV 
vezeték kiváltására is szükség volt.  A felfestés is elkészült, így a beruházás 
kompletten a két forgalomcsillapítóval összesen 8.352.000 Ft-ból készült el.

A munkaterület átadására 2021. november 15-én került sor.
Rendezvénytér villamos hálózatának bővítése: az E.ON az bővítette a 

hálózatot 3x80 A-ra. 

2021. évi visszatekintő

Ilyen volt

Ilyen lett

Millennium utca

Millennium utca
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Polgármesteri keretből 
megvalósult az óvodai kisvonat
A 2020.  év i  po lgármester i  kere tbő l 

megvalósult kisvonat 2021. év júniusában került 
átadásra a gyermekek örömére az óvodában.

 A játék 1 238 550 forintba került. Sokszor a 
„kis”dolgok tesznek bennünket a legboldogabbá. 

A Magyar Falu 
Program keretében 
lehetőség nyílt az 
Önkormányzati 
járdafelújítás 
anyagtámogatására. 
A projekt keretében 
a Rezi úti járda 
Bakonyi Károly utca 
és Ibolya utca 
közötti szakaszát tervezzük felújítani. 
A károsodások okai elsősorban a burkolat 
élettartamára, vízelvezetési hiányosságokra 
vezethetők vissza. A járdaszél közelében 
1,0 m-re, sőt 50 cm-re koros fákkal, 
gyökerek által okozott feltöredezéssel, 
szabálytalan felületi kiemelkedésekkel.

A burkolat felületén hossz- és 
keresztirányú repedések egyaránt 
előfordulnak, néhol általános, mozaikos 
összerepedezettség is jellemző, helyi 
besüllyedésekkel, egyenetlen kikopásokkal, 
kátyúkkal, járdaszél letöredezésekkel. A 
felújítás során vízszintes korrekciót nem kell 
végrehajtani, a jelenlegi jellemzők nem 
változnak. Utak, kapubehajtók 
csatlakozásánál az akadálymentességet 
biztosítani szükséges. Hiányzó burkolatot 
teljes rétegrenddel kell pótolni. 

Az igényelt támogatás mértéke: 
2 940 131 Ft. A felújítási munkálatok 
elvégzéséhez szükséges önerőt az 
önkormányzat saját forrásból biztosítja.

Járdafelújítás
 Cserszegtomajon

2021. évi visszatekintő

Tomaji temető karbantartása
2021. év júniusában 

elkezdődött a tomaji 
temető sétányának és 
zöld növényzetének 
rendbetétele. A sétány 
és a parkoló újra 
kavicsozása megtörtént, 
valamint az évtizedek 
alatt elnőtt, kezelhetetlen 
és beteg növények 
eltávolítása kezdődött 
meg a 29. héten. A 

növények pótlására és a virágosítására az őszi 
ültetési időszakban kerül sor.  A temetőben lévő 
gesztenyefák egészségi állapotának felmérése 
folyamatban van, hogy a szélsőséges időjárás 
miatt elkerüljük a káresemények megtörténtét. 
Erre júniusban volt példa, mikor a nyári vihar egy 
beteg gesztenyefa felső részét a sírokra 
döntötte. 

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 
hosszútávú fejlesztési tervei között szerepel a 
ravatalozó épületének felújítása és kegyeleti hűtő 
beszerzése, ami évek óta megoldatlan probléma a 
nagyközségben. Az idei évben az új ravatalozó 
tervezési munkái kezdődnek meg. 
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A Balaton-felvidéki Nemzeti 
Park és a Bakonyi Barlangkutató 
Egyesületek Szövetségének 
közös sikeres pályázata által, a 
Cserszegtomaji Kútbarlangban 
befejeződött az új létra rendszer 
beépítése, ahol 8 méterenként 
pihenő szintek kerültek 
felszerelésre. 

Utolsó munkálatokként július 
15-én a barlang világításának 
korszerűsítése is megtörtént. 

Köszönjük mindenkinek a 
közreműködését, akik hozzá-
járultak a barlang felújításához. 

Cserszegtomaji Kútbarlang
 pályázati munkálatai

 befejeződtek 

2021. évi visszatekintő

2020-ban 
Cserszegtomaj 
Nagyközség 
Önkormányzata az 
orvosi rendelő 
tetőfelújítására 
5 191 529 forint 
támogatást nyert a 
Magyar Falu program 
keretein belül. 
A munkálatokat a tető 
statikai állapota miatt 
tavaly nem tudtuk 
elkezdeni. 

A tető statikai 
munkálatai 2021. 
június 16-án 
befejeződtek, melynek 
összege 1 334 762 
forint volt.

A tetőburkolat cseréje 2021. július 27-én kezdődött meg, 
melynek teljes összege 8 945 544 forint volt. 

A tetőfelújítási munkálatokra a tetőszerkezet beázása miatt 
volt szükség, amelyet statikus és tervezői iroda 
szakembereinek felmérése indokolt.

Orvosi rendelő tetőfelújítási munkálatai

Megvalósult a Millennium utcában lévő közvilágítás 
h á l ó z a t s z a k a s z  f e j l e s z t é s é n e k  ü z e m b e  h e l y e z é s e 
nagyközségünkben. Az elmúlt években közel 20 millió forintot 
költött az önkormányzat a település közvilágításának bővítésére, 
fejlesztésére. A közterületi világítás helyzetét évről-évre vizsgálja 
az Önkormányzat,  a hiányosságok és a lakossági bejelentések 
összesítésre kerülnek és ez alapján kerül megrendelésre a  
hálózatbővítés.

A fejlesztésnek köszönhetően 6 db. közvilágítási létesítmény 
került elhelyezésre  korszerű, energiatakarékos LED-es 
fényforrással. A fejlesztés jelentős megtakarítást eredményezhet 

hosszútávon a településnek. 
A közvilágítás fejlesztése mellett fontos tényező a közvilágításból eredő költségek csökkentése, 

ezért fontos a nagyközség és közigazgatási területe teljes közvilágítási hálózatának felülvizsgálata, 
korszerűsítése, illetve energiahatékonysági koncepciójának kialakítása.

Az Önkormányzat minden bejelentést követően azonnal intézkedik, azaz jelzi a meghibásodást a 
közvilágítás karbantartására szerződött cég felé. A közvilágítás a település egyik fontos alap-
szolgáltatása, hiszen a lakóközösség komfortérzetét rontja, ha sötét, világítás nélküli útszakaszokon 
kell közlekedni, ilyen esetben pedig növekszik a balesetveszély és a bűnesetek száma is.  

Közvilágítás fejlesztés a Millennium utcában
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Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata a  Magyar Falu 
Program „Faluházak felújítása” programra benyújtott pályázathoz 
kapcsolódó Polgármesteri Hivatal földszinti előterének és 
folyósójának járólap cseréjére támogatásban részesült. 

A kivitelezési munkák elvégzésére a legkedvezőbb ajánlatot 
nyújtó Szabó Csaba gétyei vállalkozó került kiválasztásra, bruttó 
1.228.852 Ft összeg ellenében. A járólapot Cserszegtomaj 
Nagyközség Önkormányzata biztosította, melynek összege 
440.384 Ft volt, az egyéb burkolási segédanyagot a kivitelezési 
összeg tartalmazta. 

2021. augusztus 6-án a munkaterület átadásra, valamint 2021. 
augusztus 9-én a földszinti előtér és folyósó járólapja eltávolításra 
került. A feltárt aljzatbetonon repedéseket és a beton süllyedését 
állapította meg a vállalkozó. A vállalkozó 2021. augusztus 9-i 
keltezéssel megküldött szakvéleménye alapján a beton feltörése, 
utólagos szigetelése, valamint vasháló elhelyezése indokolt volt, 
mely bruttó 1.291.943 Ft-ba került. 

A járólapozás végleges átadás-átvétele megtörtént, mely 
munkálatok elvégzését követően egy tisztasági festésre volt 
szükség. 

A Cserszegtomaji Polgármesteri Hivatal megújult, esztétikus 
környezetben zavartalanul fogadja továbbra is ügyfeleit. 

Cserszegtomaji Polgármesteri Hivatal földszinti előterének és folyosójának hidegburkolat cseréje

Régi járólapRégi járólapRégi járólap

Új járólapÚj járólapÚj járólap

2021. évi visszatekintő

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-
testülete a Tomaji temetőben megvalósulandó új urnafal 
megrendelése mellett döntött a felmerülő igények alapján. 

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-
testülete a 45/2021.(V. 26.) számú határozatával  30  
férőhelyes gránit urnafal elkészítésére a beérkezett ajánlatok 
alapján Tantó Gusztáv egyéni vállalkozó (8360 Keszthely, 
Bem József u. 45.) bruttó 1.701.800 Ft összegű ajánlatát 
fogadta el.  Az új urnafal is hasonlóan impozáns és egységes, 
mint a mintájául szolgáló már meglévő urnafal, melyek 
folytatólagosan sorban helyezkednek el egymás mellett. 

A temetőben lévő tereprendezés továbbra is folyamatban 
van, valamint szeptember 25-én az emlékmű körül közösségi 
összefogás mellett virágosítás is történt.  

A templomkert csapadékvízelvezetése hamarosan megvalósul, valamint az új ravatalozó 
épületének tervezési munkálatai is előkészülőben vannak. 

A cél egy olyan egységes, gondozott temetőkert kialakítása, mely méltó kegyeleti helyként szolgál a 
településnek. 

  Új urnafal létesítése a Tomaji temetőben

A Kútcsapás beruházása a Csókakői utcát és a Hegyalja utca alsó szakaszát érinti. 
A híd előtt és után 2 szakaszon, útburkolat alap csere lesz, és a híd vízelvezetése is 
meg fog oldódni. 

A többi szakaszon aszfaltozás és szegélyépítés valósul meg.   

Kútcsapás beruházása
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Útfelújítás a Majori és az Ipar utcában

Régi utcakép
Új utcakép

Az előző évek alatt felújításra került útszakaszokról az aszfaltburkolat felmarása után kb. 100 tonna 
anyag összegyűlt. Ennek a mart aszfaltnak a darálásával és bedolgozásával Lázár Tamás helyi 
vállalkozó lett megbízva. A Majori utcán 2 szakaszon és az Ipar utcában 1 szakaszon megtörtént a 
mart aszfalt bedolgozása 10 cm vastagságban, padka helyreállítással, ott ahol az útszakasz az 
átmenő forgalom miatt nagy mértékben károsodott, kátyúsodott. Az útfelújítás összege 6.700.833 Ft, 
mely költség az aszfalt darálást és helyszínre szállítását is tartalmazza. Az út többi szakaszán a 
kátyúzási munkák néhány héten belül elkezdődnek.

2021. évi visszatekintő

„ A virágos Cserszegtomajért” lakossági ösztönző mozgalom keretében 2021. szeptember 25. 
napján Cserszegtomaj 9 helyszínén összesen 800 db növény került elültetésre, többek között: 
levendula, terülőrózsa, árvácska, rózsalonc, orbáncfű és bugás hortenzia. A növények összesen 
bruttó 260 ezer forintba kerültek, melyek példaértékű összefogással és jó hangulatban kerültek 
helyükre. Ezúton is köszönet mindazoknak a cserszegtomaji lakosoknak, önkormányzati-, és hivatali 
dolgozóknak, akik szabadidejükben egy délelőttöt áldoztak a nagyközség szépüléséért. 

Ezzel hagyományt kívánunk teremteni és ösztönözni kívánunk minden Ingatlantulajdonost, hogy 
környezetünket szebbé téve, a virágosítás által formálódjon szemléletünk. A környezet szépítése 
mellett a turisztikai attrakciók bővítése is a cél, melytől a település vonzerejének növekedése is 
várható. A virágosítás a tavaszi időszakban folytatásra kerül, azonban a növények fenntartása és 
gondozása is fontos és megoldandó  önkormányzati feladat lesz a közeljövőben. 

„Beszámoló a  közösségi virágosításról”
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Segítségnyújtás
 zöldhulladék lakossági kezelésére

Sütőolaj szelektív leadási lehetősége

Ezúton szeretnénk tájékoztatni a kedves Lakosságot, hogy 2021. március 1.-től lehetőség nyílt a 
használt sütőolaj szelektív leadására. Ebből a célból községünkben két, egyenként 240 L-es sárga 
színű konténert helyeztünk el. Egy konténer a Vadász utcában, a Kultúrháznál, egy konténer pedig a 
Polgármesteri Hivatal gazdasági épületénél került kihelyezésre. Tisztelettel kérek Mindenkit, hogy a 
leadni szánt használt sütőolajat jól zárható műanyag edényben (pl. PET-palack) helyezze el a 
konténerekben!

2021. évi visszatekintő

2021. március 1-től lehetőség van a kertekben, udvarokban keletkező lomb-
, fű-, és sövény nyírás utáni nyesedék önkormányzatunknál történő 
leadására. Nevezett hulladékot az önkormányzat ingyen átveszi, viszont a 
szállítást a lakosoknak egyénileg kell megoldani.

A székelykapu Cserszegtomaj ikonikus jelképe, melyet 2008. 
évben állíttatott Dálnok Község Önkormányzata. A székelykapu 
minden egyes motívuma jogvédett, mely értéket képvisel. Az 
elmúlt időszakban viszont több káresemény is érte, többek 
között a szélsőség időjárás a felső galambdúc elemet 
ledöntötte és összetörte.
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata a székelykapu 

részleges felújítása mellett döntött, a galambdúc teljes cseréjén 
kívül a tükör és az oszloptakaró elemek kicserélésre kerültek, 

 A székelykapu részleges felújítása

mely bruttó 723.900.- Ft. volt Az időjárás okozta káreseményen kívül két alkalommal ütközést 
szenvedett. A Székelykapu Kft. szakértői vizsgálata alapján a függőleges oszlopok megerősítése és a 
hónaljkötések visszahelyezése volt szükséges.

Csomagautomatával bővült Cserszegtomaj

2021. évi kátyúzás és úthiba javítási munkáiról

2021. november 4-én településünk egy újabb szolgáltatással bővült, a 
képeken is látható csomagautomatával. A mostani pandémiás helyzet, és a 
felerősödött online vásárlás egyik lépcsője. Kérem használják bizalommal! 
A központba található OTP bankjegy automata, és a most telepített 
csomagautomata is a 21. századi Magyarország része.

Cserszegtomaj nagyközség önkormányzati tulajdonú úthálózatán az elmúlt években kialakult új 
kátyúk, vápás süllyedések, hálós repedések, csatorna és víznyelő aknák környéki felületi javítások 
elvégzése vált szükségessé.

Az aszfaltburkolat javításával érintett utcáink felmérésére a nyári és őszi időszakban került sor, mely 
mindösszesen 331,647 m2-ben  felületben lett meghatározva.  

A kivitelezési munka elvégzésére az önkormányzat négy vállalkozót kért fel ajánlattételre, ezen kívül 
az ajánlattételi felhívás Cserszegtomaj nagyközség honlapján is megjelent. A beérkezett ajánlatok 
közül a legkedvezőbb ajánlatot Lázár Tamás egyéni vállalkozó, cserszegtomaji lakos  adta. Az 
aszfaltburkolat javítása mindösszesen  bruttó 5.562.480 Ft. összegben került megrendelésre az 
önkormányzat részéről. A fedezetet az önkormányzat  Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 
Képviselő-testületének az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 1/2021. (II.17.) 
önkormányzati rendeletében foglaltak alapján az biztosította.
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Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata a 
Településfásítási Program keretében 21 db 
facsemete támogatásában részesült. 

A fák ültetésére 2021. november 17-én került 
sor, melyre Bagdán Boglárka agrárszakképzésért 
felelős helyettes ál lamti tkár asszony is 
ellátogatott hozzánk. Beszédében többek között 
kiemelte, hogy azok az emberek, akik nem tartják 
fenn a fákat, hamarosan olyan világban fognak 
élni, ami nem tudja fenntartani az embereket. Ma 
már mindenkinek nyilvánvaló, a mi feladatunk, 
hogy a természet segítségére siessünk. 
Cserszegtomaj példaértékű kezdeményezése 
bizonyítja a település tettrekészségét a környezet 
és a természet iránti felelősségét. A mai faültetés 
az Agrárminisztérium céljaival összhangban a 
jövőbe vetett hit kézzel fogható jele. Egyetlen fa 
elültetésével is hozzájárulunk az egészségesebb, 
élhetőbb környezet megteremtéséhez. 

Településfásítási Program

A képen balról jobbra:
Antal László képviselő, Bagdán Boglárka agrárszakképzésért felelős 
helyettes államtitkár, Elekes István polgármester 

Elekes István polgármester megköszönte mindenkinek a segítséget és elmondta, hogy 
településünk a klímacélokat könnyebben meg tudja valósítani, hiszen szerencsés adottságokkal 
rendelkezik. Szerveztünk már közösségi virágosítás is. Azok az igazán szép és zöld települések, 
melynek lakói is szeretnék, hogy egy zöldebb szebb környezetben éljenek. Az önkormányzat csak 
egy iránymutatást tud adni ehhez. Miközben elkezdődött a facsemeték ültetése helyi lakóink, akik a 
Városukért Tenni Akarók Egyesület tagjai is elültették az Ökoparkban az egyesület által felajánlott fát 
és bokrokat, egy hosszú távú kapcsolat reményében. Köszönjük nekik is hogy hozzájárultak a 
település fásításához. 

Talán e faültetés mások számára is kedvet ad ahhoz, hogy otthon vagy közterületeken elültessenek 
egy fát és szebbé tegyék környezetüket.

2021. évi visszatekintő

Búcsút vettünk Gyuk Jánostól, 
Cserszegtomaj első polgármesterétől

1955. május 7-én született Gyuk János, aki egész életét 
Cserszegtomaj Önkormányzata szolgálatában töltötte egészen 
nyugdíjba vonulásáig. Először adóügyi ügyintézőként, majd 1990-
től 2010-ig Cserszegtomaj polgármestereként tett meg mindent, 
hogy hegyközségünk szépüljön, épüljön. Barátsággal fogadott 
mindenkit, aki hozzá fordult problémáival. Meghallgatta, segítette, 
szerette az embereket. 2010-ben Cserszegtomaj Nagyközség 
Önkormányzata Cserszegtomaj Díszpolgára címmel ismerte el 
munkásságát. 

2021. december 3-án településünk első polgármestere 
eltávozott tőlünk. Utolsó útjára december 11-én kísértük el, a Szent  
Anna Templom melletti temetőben.

Szeretettel emlékezünk rá. Nevét örökre beírta településünk 
történelmébe és az emberek szívébe.  
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Az Egry József Általános Iskola által minden évben megrendezett 
"Testünk titkai" biológia és egészségtan versenyt iskolánk 8. 
osztályos tanulója: Henn Barnabás nyerte meg. A verseny írásbeli és 
szóbeli megmérettetésből állt, mely személyes jelenléttel valósult meg. 
Barnabás több, mint 30 versenyző közül lett a legjobb. Felkészítő 
pedagógus: Tóth Katalin

Takács Tamás tanár úr sakk és malom versenyt rendezett felső 
tagozatos tanulóinknak, amely a következő eredménnyel zárult: 

Szabó István Általános Iskola hírei

Sakk 
1. Hamza Máté 6.o.
2. Török Adrián 5.o.
3. Beke Kiara 6.o.
Malom 
1. Balog Hanka 6.o.
2. Bojt Anna 6.o.
3. Hetényi Rebeka 6.o.

A Csány-Szendrey Általános Iskola Belvárosi 
Tagiskolájának területi hangos olvasási versenyen a 

következő eredmények születtek:
Lutor Adél 2.osztály - ezüst minősítés
Bagladi Írisz 4.a - bronz minősítés
Elekes Máté 4.b - arany minősítés
Felkészítő pedagógusok: Koszorús Szilvia, Ács Györgyi 
és Bohár Erzsébet

Iskolánk csatlakozott a PÉNZ7 - Pénzügyi 
és vállalkozói témahéthez. Ebből az 
apropóból Illés Bence, a Magyar Nemzeti 
Bank önkéntese tartott előadást a 8. 
osztálynak "A fizetési módok rejtelmeiről".

Diákönkormányzatunk áprilisra tervezi a papírgyűjtést. A pontos dátumról később adunk 
tájékoztatást. A tavaszi szünet ebben a tanévben 2024. március 28. - április 5-ig tart 

intézményünkben. Az elsős tanulók beíratása 2024. április 18-19. A részletekért kérjük, 
figyeljék iskolánk honlapját.
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Cserszegtomaj Nagyközség Települési és Iskolai Könyvtár (8372, Cserszegtomaj, Iskola u. 17. I. 
emelet) szolgáltatásai az alábbi nyitva tartás szerint elérhetőek: Hétfőtől – Péntekig: 11.00-16.00 óra 
között. 

A természet kicsattan és eljön a kertészkedési időszak, ezért az alábbi könyveket ajánlom jó szívvel 
minden kedves olvasónak, amit természetesen ki is lehet kölcsönözni: 

Könyvtár Hírek

Toby Hemenway: Gaia kertje, útmutató a házi permakultúrához
A szerző Gaia kertje című könyve hiánypótló mű, a permakultúra 

alapvetése. Immár a hazai kertművelőket is szebb, bővebben termő 
kertek létrehozásához segíti hozzá – számításba véve és felhasználva a 
természet természetes intelligenciáját. Érzékletesen mutatja meg, teszi 
érthetővé, miként teremthető könnyen életteli kerti ökoszisztéma 
együttműködésre alapozott növényközösségek összeállításával, 
amelyek így több feladatot láthatnak el hatékonyan. A magyar fordítás az 
átdolgozott és bővített, második amerikai kiadás alapján készült. Az 
elsőhöz képest a városi permakultúráról szóló fejezettel egészült ki, 
amely elsősorban a nagy- és elővárosokban élő, nagyon szűkre szabott 
termőhellyel gazdálkodóknak szól. A könyv egésze igyekszik olyan 
környezethasználati eszközöket nyújtani, amelyekkel önellátóbbak 
lehetünk, csökkenthető ökológiai lábnyomunk – egyúttal segíthetnek 
megóvni, vagy akár növelni is az egyre inkább veszélyeztetett vadvilág 
élőhelyeit. A Gaia kertje az ökologikus vagy permakultúrás tájépítésbe 
igyekszik betekintést nyújtani. Nem afféle termesztési alapvetés kezdő 
kertészek számára, hanem néhány új, vagy éppenséggel kevéssé ismert 
ősi technika és fogalom – a hobbikertész számára is érthető, jól 
használható formában való – bemutatására tesz kísérletet.

Himmelhuber, Peter: Metszés mindentudó – 99 lényegre törő 
válasz

Hogyan metsszük helyesen a gyümölcs- és díszfákat, a rózsákat, 
valamint a kúszó- és az évelő növényeket? Ehhez gyűjtöttük össze a 
leggyakrabban előforduló kérdéseket és a gyakorlatban jól 
hasznosítható tanácsokat. A könyv könnyen áttekinthető, azonnali 
segítséget nyújt, tartalmazza a metszési technikák pontos leírását, és 
hogy mi a teendő a felmerülő problémák esetén. Egyszerű használata 
során a magyarázatok és a képes útmutatók garantálják a sikert, 
lépésről-lépésre.

John Plant: Primitív technológiák – túlélés a természetben
Lépj ki a digitális korból és vedd fel a kapcsolatot a benned élő 

ősemberrel!
ÉPÍTKEZZ! FŐZZ! VADÁSSZ! FŰTS, HOGY TÚLÉLJ!
LEHET, HOGY ELEMEDBEN LESZEL AZ ERDŐK MÉLYÉN?
Mindannyiunkban megvannak a legősibb emberi készségek. Vegyük 

fel a kapcsolatot a kézzelfogható dolgokkal, tanuljuk meg, hogyan 
készítsünk el bizonyos tárgyakat!

John Plant a világ legnépszerűbb, ősi technológiákkal foglalkozó 

YouTube-csatornájának gazdája, videóit több millióan nézik, tízmillióan követik. Könyvében 
részletesen áttekinti az ősi módszereket, amelyek a tűz, a kövek, a víz és a növények felhasználásán 
alapulnak.

Hogyan készítsünk hasznos tárgyakat a természetben fellelhető anyagokból? Színes képekkel, 
ábrákkal és részletes leírásokkal mutatja be, hogyan rakjunk tüzet, csináljunk kerámiaedényeket, 
hajítsuk el a dárdát vagy fonjunk kosarat.

A könyvet ajánljuk minden hájjal megkent túlélőknek, túrázóknak, a természetes élet szerelmeseinek 
vagy akár a fotelből szemlélődő embereknek – mindenki megtudhatja belőle, hogyan kezdtünk el élni a 
földön. A könyv színes képekkel gazdagon illusztrált.
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Beszélgető kör és teadélután a Szeretet és Bocsánat kérés nyelveiről! 
Április 22-én hétfőn 17.30-19.00-ig között várok mindenkit jó szívvel egy 

teázással egybekötött beszélgetésre, aki kíváncsi, melyek az elsődleges és 
másodlagos szeretetnyelvei, és hol csúszhat félre emiatt a kommunikáció a 
családban: a szülőkkel, párommal vagy gyerekekkel, esetleg a munkahelyen a 
munkatársakkal vagy a főnökkel. Az útmutatást Gary Chapman könyvei adják 
nekünk, s lehetőség lesz teszt kitöltésére is, hogy megtudjuk mikor is érezzük 
igazán magunkat szeretve, és hogy milyen bocsánatkérésre van szükségünk, 
hogy tényleg el tudjuk fogadni azt, hamár sérelem ért bennünket. Akik már ismerik 
ezeket és megosztanák eddigi tapasztalataikat, nekik is itt a helyük. A programon 
a részvétel díjtalan!

Programajánló: 

A felnőttek után az utánpótlás korú lábtoll-labdázók is megkezdték a 2024-es idényt Dunaújvárosban, 
ahol remek kezdésnek tapsolhattunk.
Az ifjúsági fiúk mezőnyében – a már felnőtt versenyeken is sorozatban remeklő - Palotás Dominik, 

Román Sándor párost a serdülőkorú Bokor Roland egészítette ki. A remeklő hármasnak csak az 
újszásziak legerősebb csapatával gyűlt meg a bajuk, így második helyen zárták a hármasok versenyét. 
Ezt a teljesítményüket még kétszer sikerült megismételni. A serdülők egyéni versenyében Bokor Roland, 
az ifjúságiak versenyében Palotás Dominik végzett ezüstös helyen. Román Sándor 6. lett a 23 fős 
ifjúságiaknál. 
Köszönettel tartozunk Bokor Norbertnak, aki a versenyzők szállításában segítkezett.
Sajnos a toronymagas esélyes ifi lánycsapatunk különböző okok miatt nem tudott részt venni a tornán.

Lábtoll sikerek az utánpótlás idénynyitón

Az ifjúsági csapatok versenyében ezüstöt szerző fiú csapatunk
Bokor Roland, Palotás Dominik, Román Sándor

Takács Tamás edző

- 21 -  Az újság újrahasznosított, környezetbarát papírra készült.

Cserszegtomaji Krónika 2024. március



A szenior korú lábtoll-labdázóknak is 
megkezdődött a szezon Újszászon, 
ahol csapat és páros versenyszámokat 
rendeztek. Az „előfelvételisek” miatt két 
c s a p a t t a l  s i k e r ü l t  i n d u l n i  a z 
eseményen, de a kevés versenyző (26 
fő, 4 egyesület) ellenére is komoly 
mérkőzéseket játszottak a küzdő felek. 
A cserszegtomajiak csapatban és 
párosban is összetalálkoztak a 
harmadik helyért vívott küzdelemben 
és mindkétszer a fiatalabb korosztály 
szerezte meg a győzelmet a Farsang 
fivéreknek köszönhetően. De a 
legnagyobb öröm számunkra az volt, 
hogy betegségéből felépülő Sillinger 
Zsanett is pályára tudott lépni minden 
versenyszámban. Két régi játékosunk 
is visszatért erre az idénynyitóra és 
semmit nem felejtve remekül rúgták a 
tollat. Reizmüller László Komáromból, 
Kiss Nándor Kaposvárról érkezett 
hozzánk. Az „öregfiúk csapatát” Varga 
Zoltán és jómagam tettük teljessé. Így 
ö s s z e s e n  7  f ő v e l  k é p v i s e l t ü k 
e g y e s ü l e t ü n k e t  a z  e l s ő 
megmérettetésen, ahol a vitt nevezési 
d í j a k a t  a z  u t o l s ó  m o r z s á i g 
elfogyasztottuk.

 A szenior korosztály következő 
t a l á l k o z ó j a  j ú n i u s  v é g é n 
Dunaújvárosban lesz, ahol két nap alatt 

Lábtollas szenior idénynyitó

A szenior éveibe lépett Farsang Imre (13), 
az „előfelvételis” Farsang András (7) és a régebbi 

csapattárs Reizmüller László (3) 
a csapatverseny 3. helyezettje

Takács Tamás edző

Időpont: 2024. 04. 04. csütörtök 15:00 - 18:00

Helyszín: Kultúrház (8372 Cserszegtomaj, Vadász u. 1.)

dőlnek el az országos bajnoki címek és talán ennél népesebb „küldöttséggel” lehetünk jelen az 
eseményen.
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2024. március 14-én a Szabó István 
Általános Iskola tanulói elevenítették fel  a 
176 évvel ezelőtti eseményeket. Azt az időt, 
amikor a márciusi ifjak jövőt építő döntéseket 
hoztak. Példát mutattak a hazaszeretetről, 
kitartásról, önzetlenségről és a szabadság 
utáni vágy mindent elsöprő erejéről. 

A Haza, benne van az esőcseppekben, a 
dombokban, a fűszálban, az emberek 
szemében, a bölcsőben és a sírokban. Az 
iskola tanulóit nézve az ember szíve 
megsajdult, hiszen a szemünk elé idézték a 
múltat, amiről hajlamosak vagyunk 
megfeledkezni és észre sem venni a ma 
benne élő emberek felelősségét. Az előadás 
során az iskola énekkara kísérte a 
fotóalbumot, melyet a tanulók, 
pedagógusok készítettek 
településünkről, de kísérték a 
táncokat is. A gyermek 
szereplőktől hallani, hogy 
hisznek az emberi csodában, 
hogy a halál senkit nem érdekel, 
hogy nincs idő elkeseredni, hogy 
sok magyar menyecskét 
özvegyen kell hagyni, nincs idő 
vissza se nézni. Megrendítő volt, 
mert átértékeli ilyenkor mindenki 
egy kicsit azt az 
életet, amiben 
most élünk. Mi 
lenne ha az én 
gyermekemnek 
kellene ilyet 
átélnie? Mennyire 
tudnánk akkor 
örülni a ma 
közhelynek 
számító, de mégis 
legnagyobb értéknek az életünkben, egy ölelésnek, egy félelem 
nélküli mosolynak, a szeretetnek, ami nem kerül semmibe csak a 
másikra való odafigyelés az egyik eszköze. „Lesz-e feltámadás?” 
Amikor „a bilincs a szívekre kerül”, az élet már nem képes becsülni 
önmagát. Siet még akkor is, ha a halál felé rohan. 

Olyan jó volna azt hinni, hogy tudunk tanulni a hibákból, hogy 
értékelni tudjuk azt, amiért elődeink az életüket is feláldozták, még 
akkor is számunkra ma ez már természetes. Köszönet az iskola 
pedagógusainak, tanulóinak, hogy emlékműsorukkal tükröt is 
mutattak számunkra. 

A megemlékezés a hivatal előtt található 1848/49-es Kopjafa 
megkoszorúzásával, majd mécsesek meggyújtásával ért véget. A 
koszorúzást a Cserszegtomaji Tátika Népdalkör kísérte énekeivel, 
a méltó zenei kíséretet ezúton is köszönjük. 
Tisztelet a Hősöknek!

1848/49-es Forradalom és Szabadságharcra emlékeztünk

Szerkesztő
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Nőnapi ünnepségünk
2024. március 8-án délután Elekes 

István polgármester köszöntötte a 
H ö l g y e k e t  a  t o r n a t e r e m b e n 
m e g r e n d e z é s r e  k e r ü l ő  N ő n a p i 
ünnepségen. „Mi férfiak nem igazán 
tudjuk elképzelni az életünket Önök, 
Lányok, Asszonyok nélkül. Ez leginkább 
akkor derül ki, amikor valaki egyedül 
marad, akár csak pár napra. Rájön, hogy 
nincs kivel megosztania búját, baját, 
nincs aki finomítson a gondolatain. 
Nincs aki bearanyozza a délutánjait, 
estéit. Éppen ezért én nagy szeretettel 
köszönöm, hogy vannak nekünk. Bízom 
benne,  hogy nemcsak a  nőnap 
alkalmával, március 8-án, hanem 
minden nap megkapják azt a tiszteletet 
t ő l ü n k ,  a m i t  m e g é r d e m e l n e k . 
Köszönöm, hogy eljöttek.” 

Nőnapi vendégünk Oláh Gergő 
énekes volt, aki sok vidám dallal igazán 
felejthetetlenné tette e napot. 

Az ünnepség végén a képviselő-
testület férfi tagjai virággal köszöntötték 
fel a Hölgyeket.

Tevékenységi kör 
(ellátandó feladatok): A 
Cserszegtomaji Pipacs 
Óvoda-bölcsőde 
főigazgatói feladatainak 
ellátása. A főigazgató felel 
az intézmény 
rendeltetésszerű és 
törvényes működéséért, a 
szabályszerű 

vagyonkezelésért és a takarékos gazdálkodásért. Gondoskodik a munkatervben meghatározott 
feladatok végrehajtásáról, az intézményben folyó szakmai tevékenység feltételeiről, koordinálja az 
intézményben folyó pedagógiai és bölcsődei nevelés-gondozási tevékenységet. Munkáltatói jogokat 
gyakorol az intézmény valamennyi dolgozója tekintetében és döntést hoz minden olyan ügyben, 
melyet jogszabály hatáskörébe utal.
A pályázatokat kérjük a Cserszegtomaji Polgármesteri Hivatalba megküldeni (8372 Cserszegtomaj, 

Dr. Bakonyi Károly u. 1.)
A pályázat benyújtásának határideje: 2024.04.09. 00:00
Részletek: http://cserszegtomaj.hu/hu/hirdeto-tabla/allashirdetesek

- 24 -  Az újság újrahasznosított, környezetbarát papírra készült.

Cserszegtomaji Krónika 2024. március



Keszthelyen az országos kirakó vásárokat a Vásártéren rendezték, a mai emeletes házak helyén. 
Évente hat ilyen vásárt tarthattak Vízkereszt, Húsvét, Úrnapja, Lőrinc nap, Máté nap, Márton nap egyházi 
ünnepnap utáni csütörtökön. A szerdai és pénteki állatvásárok községszéli helyét - a Vásártér végi 
mázsaház és a Csóré között - mindenki ismerte, tudomásul is vette. Keszthely elöljárósága is csak egy kis 
javítást tartott szükségesnek. 1929-ben az útban levő dombot lehordták, a mélyen fekvő részt feltöltötték. 
(K.H.1929./18.) Az országos és hetivásárok forgalma évente és éven belül is változó volt. 1907-ben az 
úrnapi nagy vásár után a Máté napi vásáron „jóformán ingyen sem kellett a marha”, de a kirakódó vásár 
nagy volt. A háborút a gazdasággal együtt a vásárok is megszenvedték. A gazdaság talpra állításában 
segítettek a hadifoglyok, a visszatért férfiak. Ismét árulhatták a takarmányt, az állatokat. Pár évig kínálat, 
kereslet egyaránt volt. 1929-ben az úrnapi vásáron rég nem látott forgalomnak örülhettek. 5951 állatból 
eladtak 1006-ot, még Olaszországba, Zürichbe és Bécsbe is szállítottak. (K.H.1929./22.) 

1930-tól újabb négy egyházi ünnephez kapcsolódott országos vásári nap: Gyertyaszentelő, Sarlós 
Boldogasszony, Teréz nap, Mária fogantatása. A gazdasági válság miatt azonban hiába volt nagy a 
felhozatal a gabonapiacon, nehéz volt eladni állatot, búzát, bort. A helyzet 1931-ben sem javult. „Lanyha 
volt a húsvéti vásár, meglátszott, hogy nemcsak az általános gazdasági helyzet rossz, hanem ünnepek 
után is vagyunk. A vásár ugyanis meglehetősen vevőmentes volt. Áll ez különösen a kirakodó vásárra. Az 
állatvásáron is inkább az eladók tolongtak. A kevésszámú vevő nagyon olcsón akart vásárolni. A vásárra 
2815 állatot hajtottak fel, gazdát cserélt 510 állat.” (K.H. 1931./15.) A szőlőtermelő meg szinte jobban járt, 
ha maga itta meg a borát, mert csak filléreket kapott érte, ha kapott. Féltek a gazdaságok 
tönkremenésétől. „Aggodalommal kérdezzük: mikor lesz vége ennek a búzaválságnak és borválságnak? 
S mikor lesz vége mindenféle válságnak? Amíg a búzát csak néhány pengőkért s amíg a bort csak néhány 
fillérekért lehet értékesíteni, addig nem tud talpra állni a társadalom s nem következhet el a magyarok 
boldog órája se.” (K.H.1931./21.) Nem csoda, ha a földjükből nehezen megélők kis apróságok miatt is 
könnyen indulatba jöttek, s indulatuk következménye tetőzte bajaikat. A sertéspiacon a cserszegtomaji 
Hásmán Sándor és a gyenesi Fáró Imre eladással próbálkozott. A kocsijuk egymás mellett állt. Hásmán 
egyszer csak hiába kereste a korbácsát, nem találta. Meglátott Fárónál egy pont olyant. El akarta venni 
tőle. „Hásmán húzta a korbácsot, Fáró fogta. A korbácsnyél eltörött. Fáró akkor mit tehetett? Fejbevágta 
Hásmánt a csonka nyéllel. S Hásmánnak mi volt erre a válasza? Mellbe lökte Fárót. Ezzel ők az ügyet a 
lovagiasság szabályai szerint befejezettnek nyilvánították.” A hatóság azonban nem tisztelte ezt a fajta 
lovagiasságot. Kihágási eljárást indítottak ellenük. (K. H. 1931./37.) 

A hetilapokban a keszthelyin kívül szerepeltek sümegi, karmacsi és marcali vásárok cserszegtomaji 
eladói, vevői, sőt néha „elvevői” és kárvallottjai is. Az utóbbiak egyike Farkas Antal, aki 1892-ben a sümegi 
vásáron két ökréért 247 forintot kapott, amit a tárcájába tett. Egy zsebmetsző észrevette. Ravasz módon 
szerezte meg a pénzét. Eldobott egy rongyos üres bugyellárist, amit Farkas felvett. A zsebmetsző társai 
hamarosan megállították, s 247 frt-ot követeltek tőle. Állításuk szerint ennyi volt a bugyellárisban. Ő 
megmutatta a saját pénztárcáját az ökreiért kapott pénzzel. A banda egyik tagja kikapta a kezéből, a 
többiek pedig megakadályozták, hogy a tolvaj után futhasson. Farkas négy napig kutatott a pénze után. 
Hiába. (K.1892./28.) A karmacsi vásáron adta el az ökreit 1899-ben Farkas János cs.-tomaji földműves. A 
kapott 285 forintot néhány napig a kabátja zsebében tartotta, de nem érezte ott biztonságban. Betette egy 
imádságos könyvbe, amit kendőbe kötve az egyik ágy szalmazsákjába rejtett. Este ellenőrizni akarta, 
megvan-e a pénz. Átkutatta két ágy szalmazsákját, de nem találta. Másnap reggel a pénz eltűnése miatti 
bánatában felakasztotta magát. Az orvosrendőri vizsgálat és házkutatás során a pénzt megtalálták a 
szobában levő harmadik ágy szalmazsákjában, amelyben Farkas János nem kereste. „A 70 éves 
aggastyán feledékenysége áldozata lett.” (K.Hl. 1899./26.) 

Salamon József cserszegtomaji lakos a nejével „ún. fékézkómárok módjára könnyű szerrel, lopás 
útján éltek. A múlt hónap 26-án tartott marczalii országos vásáron nem elégedvén meg az ott elért 
eredménnyel, hazatértükben Kéthelyre érve, betértek a korcsmába.” A kocsma udvarán egy kocsiban 
levő ládát feltörtek, „s kiöleltek belőle 14 frt értékű különféle tárgyat, milyent a vásári tótok szoktak árulni.” 
A helybeli csendőrség kinyomozta őket és átadta a marcali bíróságnak. (K.Hl. 1898./14.) 

A keszthelyi vásártérre 1901-ben szokatlan cserszegi látogatók érkeztek. Négy szépen fejlett szarvas! 
Kiűzésük után gyors iramban vágtattak árkon-bokron át Cserszeg felé. (K.Hl.1901./49.) Benkő Lajos 
földműves a hetivásáron elvesztette a zsebtárcáját irataival, 25 pengővel. A „becsületes” megtaláló egy 
hét múlva a vezetőjegyzőnek Karmacsról küldte vissza az iratokat - a pénz nélkül. (K.Hl. 1927./49.) 

Kovács Sándorné Nagy Márta: „Áll a vásár, áll a bál”
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Metszési és borászati bemutató a MATE kísérleti telepén Cserszegtomajon

2024. március 1-jén metszési és borászati bemutatóra került sor a MATE 
Georgikon Campus Szőlészet i -Borászat i  Kísér let i  Telepén 
Cserszegtomajon. A bemutatók a MATE Magyar Agrár- és Élettudományi 
Egyetem szakmai napja keretében valósultak meg. 

A kísérleti telepen egyetemi hallgatók, szőlős gazdák várták a szakmai 
útmutatásokat, fogásokat, hiszen a metszés fontos része a 
szőlőtermelésnek. 

Dr. Szabó Péter, a Magyar  Agrár- és Élettudományi Egyetem Georgikon 
Campus, általános campus főigazgató-helyettese köszöntötte a 
vendégeket, majd a délután Dr. Bakonyi Károly szobrának koszorúzásával 
vette kezdetét. 

A metszési bemutatót, Dr. Lukácsy György, a Magyar Agrár- és 
Élettudományi Egyetem Szőlészeti és Borászati Intézetétől tartotta. 

„ F a n t a s z t i k u s 
b e a v a t k o z á s .  S o k a n 
kérdezik, hogyan lehetne 
elhagyni a metszést, nincs 
munkaerő, hogyan lehetne 
ezt gépekre bízni? Ám abba 
gondoljanak bele, hogy itt egy 
liánról beszélünk, a szőlő 
növény kultúrkörnyezetbe 
vonásának alaplépése maga 
a  m e t s z é s .  V a n  e g y 
metszőollónk vagy metszőkésünk és próbáljuk a tőkét visszatenni egy olyan pontra, ahol az emberek 
nagyon szépen tudják művelni. Egyébként ennek az eredete vélhetően valamilyen állati kártételnek, 
lerágásnak az eredménye, melynek hatására rájöttek, hogy teljesen más lett a tőke növekedése. A 
metszés összeforrt a szőlőtermesztés kialakulásával. Bár mindenki rohan, de arra gondoljunk, hogy a 
metszésre van időnk. Sok mindenre nincsen egyébként a szőlőművelés során, mint például a 
hajtásválogatásra, a befűzésre, amivel szintén gyakran megcsúszunk. A metszést viszont elvégezhetjük 
november végétől, ahogyan lehullott a lomb egészen március végéig. Nagyon fontos, hogy 
meghatározzuk hány rügyet hagyunk vissza a tőkén. A kordon művelésnél általában egy vagy két rügyet 
hagyunk meg. Ez egy nagy beavatkozás, hiszen a tavaly képződött rügyeknek a 95 %-át eltávolítjuk.

Másik fontos dolog, hogy megpróbáljuk a fás terjedelmet fenntartani, hiszen a lián egyre inkább 
menne felfelé a nap felé. Elég erős akrotóniával rendelkezik, ami azt jelenti, hogy ha függőleges 
helyzetbe

állítanak egy vesszőt, akkor ami biztos, hogy a felső két rügy az fakadni fog. Az alsó rügyek viszont 
vagy nem fakadnak, vagy nagyon lassan fakadnak. Ha nem metszenénk a szőlőt akkor nagyon gyorsan 
kinőné a támaszt. Ezt a metszéssel próbáljuk ellensúlyozni. Mindig két rügyet kell hagyni a tőkén, azért 
kettőt, hogy legyen tartalék. 

A fás részek és azok védelme adja az ültetvények hosszú távú stabilitását. Ezt kell megragadni 
mindenféle képpen egy nagyon precíz metszéssel, hogy ezeket a fás részeket a legtovább fenn tudjuk 
tartani az ültetvényeken, ne kelljen visszametszeni, hiszen ez köti össze a talajt a levéllel. Kicsit furcsán 
néz ki, kicsit talán torz is, de a talaj víztartalmát a levegő páratartalmával is összeköti. Egy nyári napon egy 
tőke 14-20 liter vizet átpumpál magán, ezért is nagyon fontos. Másik oldalról a tőke az összes fás rész, 
úgy működik mint egy bankszámla. A szüret időpontja egy kicsit odébb esik akkor kicsit később, de 
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nagyjából a szüreti időszakban a lomb javarészt elindul és szénhidrátot tárol ezekben a fás részekben. 
Amikor kihajt a szőlő, ez nem képes saját magát ellátni szénhidráttal ez a pici levél, ez mind a tőkéből 
táplálkozik. Amíg a virágzáshoz el nem érünk addig javarészt a tavaly betárolt szénhidrátokat éli fel a 
növény. Ennek 50 százaléka a gyökérzetben van, 40 százaléka pedig a fás részekben. Ez a fás 
terjedelem elképesztően fontos dolog. Ám mégsem törődünk vele eléggé, hiszen odamegyünk egy 
ollóval és nem is gondolunk bele egy vastag kar levágása, az mit fog eredményezni. 

Ez most a nagy változás a mostani rendszerben, hogy próbáljuk ezeket a fás részeket megóvni, 
megőrizni. Mi is a titok? Akármilyen sebzést ejtünk a tőkén, az védi a saját élő részeit, ezáltal elkezd 
visszaszáradni, így védekezik. Gondoljunk tehát arra, hogy akár mekkora sebet is ejtünk a tőkén, akkor a 
metszési seb átmérőjének legalább megfelelő visszaszáradással kell számolni, ha nem a 
másfélszeresével. Ha tehát túl mélyen vágok, ezek bele fognak menni az élő részekbe. Nem kell 
gombákkal fertőződniük, elég ha ott van a száradás. A metszés 
során fontos odafigyelnünk, hogyan tudjuk az élő részeket 
vezetni és védeni a száradástól és a fertőzéstől. Ehhez egy kis 
odafigyelés kell, mindig tegyünk hozzá a tőkéhez és ne vonjunk 
el tőle. Ha el kell vonni, akkor az régen rossz. A lényeg, hogy 
mindig türelmesek legyünk, hiszen a szőlő egy türelmes ipar. 

A gyakorlati metszés során a legfontosabb, hogy nézzük meg 
hol van a huzal. Bárki kordont köt le az a legfontosabb, hogy nem 
csavargatjuk, ne nőjön bele a tőke. Ne legyen benne elhalás. 
Bár spórol kötést, de ez nem jó a szőlőnek. A kordon művelésnél 
a részek, törzs, kar és kialakulnak metszési pontok. Fontos, 
hogy kizárólag az egy-két éves részeken ejtünk sebzést. 

Az első négy évben nekünk kell meghatároznunk, hogy hol 
lesznek a metszési pontok.” 

A gyakorlati metszés során a szőlő tőkén a metszés gyakorlati 
fortélyai lettek bemutatva. „Ami szintén nagyon fontos, hogy a 
metszést a rügyfakadás előttig kell elvégezni, mivel ha már 
kipattan a rügy, akkor lomblevele lesz, és egyre több 
szénhidrátot használ el. Minél később metszünk annál később 
fog érni. Minél több lomblevelet termel, annál kisebb lesz lent az 
érés, mert elképesztő szénhidrátot von el a tőke.” 

A metszési bemutatót követően Dr. Szőke Barna a Szőlészeti 
és Borászati Intézettől és Szládovics László a MATE 
Tangazdaság Nonprofit Kft nevében tartott borbemutatót az 
egyetem saját nemesítésű fajtáiból. 

Szerkesztő

Teadélután – Cserszegtomaji Kútbarlang bemutatása
Teadélutáni programsorozatunkat 2 évvel ezelőtt azért indítottuk 

el, hogy megismerjük egymást, megismerjük azokat az értékeket 
amik körül vesznek bennünket. Továbbá foglalkozzunk azokkal 
az emberi dolgokkal, melyek az életünk részeként boldogabbá, 
könnyebbé tehetik az életünket. 

2024. március 4-én délután 17 órától Takács-Szencz Lívia és 
Takács Ferdinánd fogadta el a meghívást e napra, és a 
Cserszegtomaji Kútbarlang mellett számos természeti kincsekről 

tartottak képes, kisfilmes bemutatót. 
Takács Ferdinánd festő és barlangkutató mesélte el történetét, hogyan is vált a természetjáró, felfedező 

barlangásszá.   
„42 év Cserszegtomaj szolgálatában – ezt a címet választottam e délutánra. 1981-ben ismerkedtem 

meg a budapesti barlangkutatókkal, akik 1982-ben vittek le a kútbarlangba, én pedig ott ragadtam. A 80-
as évek közepétől nyílt napokat szerveztünk ahol civil embereket vittünk le a mélybe. Nagyon sok fiatal 
jelentkezett, melynek hatására 1988 karácsonyán megalakítottuk a helyi Cserszegtomaji Labirint 
Barlangkutató Klubot. Akkor még jól működött a településen a TSZ (Termelő Szövetkezet) - melyben én 
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is dolgoztam – ők patronáltak bennünket. A barlangkutatás ugyanis 
drága és rendkívül veszélyes sportág. 

1983-ban Cserszegtomajon rendeztük meg az első Magyar Karszt 
és Barlangkutató Társulat országos táborát, mely kimondottan a 
Cserszegtomaji Kútbarlangra és az Acheron barlangra fókuszált. Mind 
a kettő Tomajon található. 

A megalakulásunk után gyorsan jöttek a barlangkutatási sikerek. 
1991-ben a Keszthelyi hegységben Balatonedericsnél megtaláltuk a 
Csodabogyós barlangot. Ez akkor Magyarországon az évtized 
felfedezése volt, mert ekkora méretű tektonikus barlangot addig még 
nem találtak hazánkban. Az egyik fele mészkő a másik fele dolomit. 

1991-ben megrendeztük a második vándorgyűlést a „Palotai kultúrháznál” , mely ma a Festetics Pince. 
9 évünk ment el a Csodabogyós barlang kutatására. Én két oldalborda töréssel megúsztam. 

Volt még kettő nagyszabású expedíciónk. 1996-ban és 1997-ben klimatológiai és élettani vizsgálatok 
folytak a kútbarlangban, ekkor történt meg a barlang villamosítása, mely során 186 órát dogoztam lent, 
hogy a műszereinket tudjuk üzemeltetni. Teljes orvosi stáb, egy meteorológia kocsi, ami a települések 
légszennyezését méri ott volt a kút mellett. A kútból szivattyúztuk fel a levegőt és 16 paraméterben 
vizsgálták a lenti és a fenti levegő összehasonlítását. Ebből tudjuk, hogy a barlang bakteriológiai 
szempontból csiramentes, de nem csak ez a barlang, hanem minden barlang. 

Amikor én elkezdtem a barlangászást, akkor még csak egy szál kötélen lehetett le és feljönni. Majd 
1987-ben a TSZ jóvoltából 60 méter hosszú vaslétrát építettünk be a kútba, hogy könnyítsük a le és 
feljutást. 

1989-től mi kutatjuk a barlangot, de nemcsak a Cserszegtomaji kútbarlangot, hanem a Csodabogyós 
és az Acheron barlangot is.  Cserszegtomaj határában találtunk kettő új barlangot az Apalányai barlangot 
és az Újévi Kétlik barlangot. Az a közös bennük, hogy mindegyik hévízi eredetű. 

2005-től 2009-ig 4 év alatt sikerült feltérképeznünk a barlangot, 
mely 3 320 méter ismert területet foglal magába. Ezt a nagyságot be 
is tudjuk járni. Ez a világ legkényelmesebb barlangja, mert fekve 
lehet benne közlekedni. Vannak benne nagy termek. Úgy kell 
elképzelni, hogy amikor a Hévíz feltört akkor a nagy termek egy 
tölcsért képeztek. Mivel alatta triász kori mészkő van és 
hidrotermális mozgások megindultak ezen a területen, feltölt a 
hévíz és keveredett a karsztvízzel, ezek a vizek oldották ki a 
homokkő alól a triászt és szállították el amerre ment a hévíz. 
Jelenleg a barlang a régi triász felszínének negatív lenyomata, 
melyek tele vannak a régi triászkori időszakban élt trópusi 
növényekkel. A növények idősebbek, mint maga a barlang.  A nagy 
termeket szűk járatok kötik össze. 

2010-ben pályáztunk a Zala Megye Csodája címre, melyet a 
kútbarlang meg is nyert. 

2020-21-ben rendeztünk egy újabb barlangi expedíciót. Itt az őshévíz nyomába mentünk, tehát 
Reziből indultunk Cserszegtomajra. 

Sokan kérdezik, hogy meg lehet-e nyitni a barlangot a nyilvánosság előtt? 2 darab konkrét építési 
tervet készítettünk. A barlang lejáratával szemben lévő területről egy aknával lehetne megoldani a 
bemenetelt. 

Az Európai Uniónak köszönhetően a Balatoni Nemzeti Park Igazgatósága elnyert pályázata által ki 
tudtuk cserélni a 35-40 éves vaslétrákat, melybe 5 pihenő szint van beépítve. Ez 4,5 millió forintba került. 

Az előadást követően két kisfilmet vetítettek le az előadók. 
A Cserszegtomaji Kútbarlang még ha nem is láthatja mindenki, de mégis egy rendkívüli kincse 

településünknek. A lenti világ csendje nyugalmat, békét sugall minden látogató számára. Szűk, kis 
járatok, folyosó szerű kuszodák után az ember egyszer csak egy hatalmas teremben találja magát. 
Körülnézve pedig rájön, hogy milyen aprócskák is vagyunk ezen a bolygón, mennyire kis porszemekként 
veszünk részt a világ életében és mennyire nem törődünk azzal amink van, ami körülvesz bennünket nem 
csak a világban, de a szűk környezetünkben sem. A lábunk alatt egy ilyen csodálatos világ felett élünk. 
Tegyünk érte, ha csak annyit is, hogy megismerjük! 

Köszönjük e tartalmas délutánt!
Szerkesztő
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Information für unsere deutschsprachigen Bewohner – März 2024
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Montag, 8. April 2024 ab 17 Uhr – Tee-Nachmittag – Erste Hilfe für alle 
Mit deutschem Dolmetscher im Kulturhaus (8372 Cserszegtomaj, Vadász u. )
Samstag, 20. April ab 14 Uhr Tag der Erde – Wir säubern Sie das Gyötröstető!

Empfohlene Anfahrt: Mit dem PKW vom Fernsehturm oder vom Ende der Porkoláb Straße aus. Von dort aus 
werden wir Schilder aufstellen, wo wir den Müll sammeln werden. Die Stadtverwaltung stellt für alle 
Handschuhe und Müllsäcke zur Verfügung. Die Eltern werden gebeten, an den Sammelstellen besonders auf 
ihre Kinder aufzupassen, da es sehr viele Glasscherben gibt!
Freitag, 26. April 2024 um 17 Uhr – Deutschsprachiges Forum
Die Gemeinde und der Stadtrat der Großgemeinde Cserszegtomaj heißen Sie alle herzlich willkommen!
Ort: Kulturhaus (8372 Cserszegtomaj, Vadász u. 1.)
Montag, 29. April 2024 um 18:00 Uhr Tee-Nachmittag - Humor in der Musik (mit deutschem Dolmetscher)
Wir danken der deutschsprachigen Gemeinschaft für ihre selbstlose Unterstützung unserer Gemeinde und ihrer 
Institutionen.
Dienstag, 30. April 2024 – Entrümpelung, Frühjahrsputz
im gesamten Gemeindegebiet. Bitte legen Sie Ihre Abfälle bis 6 Uhr morgens auf der Brücke vor den Toren ab. 
Es ist wichtig, dass die Abfälle geordnet abgelegt werden, also entweder in Bündeln oder in Säcken, unsere 
Kollegen transportieren keine Abfälle in loser Ausschüttung auf dem Boden!
Bei den Gegenständen ist zu beachten, dass die Abmessungen (Länge) des Abfallsammelfahrzeugs nicht 
überschritten werden dürfen, da wir diese sonst nicht mitnehmen können.
Die folgenden Materialien dürfen nicht ausgestellt werden: Bauschutt, Tierkadaver, Grünabfälle, 
Kommunal- und gefährliche Abfälle (Akumulatoren, Farbdosen, Ölflaschen, Medikamente, Batterien usw.)
Es dürfen folgende Gegenstände ausgestellt werden: technische Geräte (Fernseher, Kühlschrank), Kleider, 
Möbel, 4 Reifen/pro Haushalt usw. 
Bitte stellen Sie die überschüssigen Gegenstände so, dass Sie damit den Verkehr nicht behindern.
Samstag, 11. Mai 2024 – Dorffest
Kochwettbewerb ab 9 Uhr, Teams können sich gerne anmelden. Anmeldungen werden in der Kategorie 
„pörkölt“ angenommen. Die Organisatoren können eine Feuerstelle und Bierbankgarnituren für die Teilnehmer 
bereitstellen. Sie können sich per E-Mail anmelden: kultura@cserszegtomaj.hu 
Nachmittagsprogramm: 
14:00 - 19:00 Karussell + Hüpfburg für Kinder
15:30 Tátika Chor aus Cserszegtomaj
16:00 - 17:00 Tanzgruppe Rezidance
17:30 Doree
18:30 Éder Gabee
19:30 Vorführung von Gesellschaftstänzen 
20:00 Ball mit der Band Crasy Live
Samstag, 25. Mai von 14:00 bis 19:00 Uhr Kindertag
Karussell, Hüpfburgen, Rodeobullen und Laserkampf sind während der gesamten Veranstaltung in Betrieb. Ein 
Spielhaus mit magischen Klängen für die Kleinsten ist ebenfalls den ganzen Tag über geöffnet. 
14:30 - 16:30 Mini-Zoo mit hauptsächlich Reptilien. 
17:00 - 18:00 Tiershow aus dem Wildlife Park Budakeszi
Sonntag, 26. Mai 2024 nach der Heiligemesse, Gedenkfeier zum Heldengedenktag
Wir gedenken unserer Helden des Ersten und Zweiten Weltkriegs
9:45 Uhr in Tomaj in der St. Anna Kirche
12:00 Uhr in Cserszeg an den Gedenkstätten in der Rózsafüzér Királynéje „Rosenkranzkönigin“ Kirche.

Informationen über die Möglichkeit der Verbrennung von Gartenabfällen
Um die Luftreinheit zu bewahren, möchte ich die Öffentlichkeit bitten, die Kompostierung oder Deponierung 
anstelle der Verbrennung zu erwägen.
Gemäß der Gemeindeverordnung 14/2018 (XI.29.) ist das Verbrennen von Garten- und Grünabfällen im Gebiet 
von Cserszegtomaj unter Einhaltung der folgenden Regeln möglich:
- trockenes Holz und trockene Gartenabfälle dürfen täglich, außer an Sonn- und Feiertagen, zwischen 9 und 16 
Uhr nur in gut eingerichteten Feuerstellen und auf Grundstücken so verbrannt werden, dass die menschliche 
Gesundheit und die Umwelt nicht beeinträchtigt werden und die Wärmestrahlung der Verbrennung keine 
Schäden verursacht.
- die zu verbrennenden Gartenabfälle dürfen keine anderen Kommunale- oder Industrieabfälle (PVC, 
gefährliche Abfälle) enthalten.
- Das Anzünden von Feuer oder die Verwendung von Verbrennungsgeräten im Freien ist nur in einer Weise 
gestattet, die keine Brand- oder Explosionsgefahr für die Umgebung darstellt.
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- Feuer dürfen nicht unbeaufsichtigt gelassen werden und müssen bei Gefahr sofort gelöscht werden.
- Am Brandherd sind Mittel und Ausrüstungen bereitzustellen, um die Ausbreitung des Feuers zu verhindern 
und das Feuer zu löschen.
- Beim Verbrennen von Reisig und Gartenabfällen ist das behördlich verhängte allgemeine Feuerverbot zu 
beachten. 
- das Verbrennen von stehender Vegetation und Wiesen, Wälder ist verboten.
Ich möchte den Lesern auch einige Informationen über das Feuerverbot geben:
Wenn die Wahrscheinlichkeit eines Brandes hoch ist, kann der für die Forstwirtschaft zuständige Minister im 
Einvernehmen mit dem Katastrophenschutz ein erhöhtes Brandrisiko erklären und verkünden 
(FEUERVERBOT). In solchen Fällen ist es verboten, in Waldgebieten und auf bewaldeten Flächen sowie auf 
Außengrundstücken im Umkreis von 200 Metern um diese Flächen Feuer zu entzünden. 
Die gesetzlichen Bestimmungen und das damit verbundene Feuerverbot gelten für die Umgebung von Wäldern 
und bewaldeten Gebieten, aber wegen der erhöhten Gefahr der Brandentstehung und -ausbreitung wird in 
diesem Zeitraum nirgendwo das Verbrennen und Entzünden von Feuer empfohlen.
Öffentliche Telefonnummern, Websites:
https://www.katasztrofavedelem.hu/55/tuzgyujtasi-tilalom-terkep oder www.erdotuz.hu
Feuerwehr: 105 oder 112 Notrufnummer.

Wir danken Frau Margit Kanter-Kissenberth für die Übersetzung.

Teadélután
Időpont: 2024. április 8. hétfő 17 óra

Helyszín: Kultúrház (Cserszegtomaj, Vadász u. 1.)

Beszélgetés Tóth Gáborral
a Keszthelyi Mentőállomás mentőtisztjével.

Elsősegély MindenkinekElsősegély MindenkinekElsősegély Mindenkinek

Néha az elsősegélynyújtás egészen kis ismereteNéha az elsősegélynyújtás egészen kis ismerete
 is elég ahhoz, hogy elhárítsuk a közvetlen életveszély is elég ahhoz, hogy elhárítsuk a közvetlen életveszélyt.t.

Néha az elsősegélynyújtás egészen kis ismerete
 is elég ahhoz, hogy elhárítsuk a közvetlen életveszélyt.

Mit tehetünk, ha leáll a keringés, hogyan kellMit tehetünk, ha leáll a keringés, hogyan kell
 újraéleszteni? Mit tehetünk sztrók  újraéleszteni? Mit tehetünk sztrók 

vagy más mindennapi betegségek esetén, vagy más mindennapi betegségek esetén, 
mint például darázscsípés?mint például darázscsípés?

Ezekre és számos más kérdésre is Ezekre és számos más kérdésre is 
választ kaphatnak ezen a délutánon.választ kaphatnak ezen a délutánon.  

Mit tehetünk, ha leáll a keringés, hogyan kell
 újraéleszteni? Mit tehetünk sztrók 

vagy más mindennapi betegségek esetén, 
mint például darázscsípés?

Ezekre és számos más kérdésre is 
választ kaphatnak ezen a délutánon.  

Mindenkit szeretettel várunk!
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata

- 30 -  Az újság újrahasznosított, környezetbarát papírra készült.
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Teadélután
Időpont: 2024. április 29. hétfő 18 óra

Helyszín: Kultúrház (Cserszegtomaj, Vadász u. 1.)

Kiss Tamás karnagy, zenetanár filmvetítéssel egybekötöttKiss Tamás karnagy, zenetanár filmvetítéssel egybekötött
 szórakoztató zenei előadása. szórakoztató zenei előadása.

Kiss Tamás karnagy, zenetanár filmvetítéssel egybekötött
 szórakoztató zenei előadása.

Humor a zenébenHumor a zenébenHumor a zenében

Klasszikus zeneszerzők humoros alkotásait, Klasszikus zeneszerzők humoros alkotásait, 
 híres szólisták és együttesek vicces előadásait,  híres szólisták és együttesek vicces előadásait, 
humoristák és nagy nevettetők poénjait humoristák és nagy nevettetők poénjait 
ismerhetjük meg.ismerhetjük meg.
Műsoron : A pacsirta, Macska duett,Műsoron : A pacsirta, Macska duett,
 Háry János, Tell vilmos, Vuk rajzfilm, Háry János, Tell vilmos, Vuk rajzfilm,
 Mr. Bean, King's Singers,  Mr. Bean, King's Singers, 
Latabár Kálmán. Mnozil Brass, MozART,stb.. Latabár Kálmán. Mnozil Brass, MozART,stb..     

Klasszikus zeneszerzők humoros alkotásait, 
 híres szólisták és együttesek vicces előadásait, 
humoristák és nagy nevettetők poénjait 
ismerhetjük meg.
Műsoron : A pacsirta, Macska duett,
 Háry János, Tell vilmos, Vuk rajzfilm,
 Mr. Bean, King's Singers, 
Latabár Kálmán. Mnozil Brass, MozART,stb..   

Mindenkit szeretettel várunk!
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata

Cserszegtomaj Cserszegtomaj 
CsillagaiCsillagai

Cserszegtomaj 
Csillagai

Időpont: 2024. április 27. szombat 15 órátólIdőpont: 2024. április 27. szombat 15 órátólIdőpont: 2024. április 27. szombat 15 órától
Helyszín: Kultúrház, Cserszegtomaj, Vadász u. 1.Helyszín: Kultúrház, Cserszegtomaj, Vadász u. 1.Helyszín: Kultúrház, Cserszegtomaj, Vadász u. 1.

A csillagok bemutatása mellettA csillagok bemutatása mellett
 a műsorszámaik felvételre kerülnek, a műsorszámaik felvételre kerülnek,

majd közös egyeztetést követően majd közös egyeztetést követően 
további rendezvényekre további rendezvényekre 

kapnak felkérést. kapnak felkérést. 

A csillagok bemutatása mellett
 a műsorszámaik felvételre kerülnek,

majd közös egyeztetést követően 
további rendezvényekre 

kapnak felkérést. 

Mindenkit szeretettel várnak a fellépők és  Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata!Mindenkit szeretettel várnak a fellépők és  Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata!Mindenkit szeretettel várnak a fellépők és  Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata!

Program:
Balázsy Mária Éva versBalázsy Mária Éva vers
Bohár Anna akrobatikus gimnasztikaBohár Anna akrobatikus gimnasztika
Horváth Hanna Veronika népdalcsokorHorváth Hanna Veronika népdalcsokor
Györei Laura akrobatikus gimnasztikaGyörei Laura akrobatikus gimnasztika
Simon József Székely meseSimon József Székely mese
Berkes Laura énekBerkes Laura ének
Horváth Leila és Bagladi Írisz Kinga táncHorváth Leila és Bagladi Írisz Kinga tánc
  

Program:
Balázsy Mária Éva vers
Bohár Anna akrobatikus gimnasztika
Horváth Hanna Veronika népdalcsokor
Györei Laura akrobatikus gimnasztika
Simon József Székely mese
Berkes Laura ének
Horváth Leila és Bagladi Írisz Kinga tánc
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Zene - irodalom - kultúra- humor

Cserszegtomaj Nagyközség
 Önkormányzata 

szeretettel vár mindenkit 
Kiss Tamás karnagy, 

zenetanár filmvetítéssel egybekötött
 szórakoztató zenei előadásaira.

Zene az irodalomban - 2024. április 10. szerda 9 óra  
Helyszín: Tornaterem (Cserszegtomaj, Iskola u. 17.) 
Program: 10 nagyszerű irodalmi alkotás kiváló zenei 
feldolgozása.
pl: Egri csillagok, A Pál utcai fiúk /Geszti musical is/, 
Goethe: Faust- Vikidál, 
Lúdas Matyi / rajzfilm is/ János Vitéz / rajzfilm is/ Harry 
Potter.John Williams...stb

Oscar-díjas filmzenék - 2024. április 17. szerda 9 óra
Helyszín: Tornaterem (Cserszegtomaj, Iskola u. 17.)
Program: a 10 legjobb film részletei és zenéi
pl: Híd a Kwai folyón, Ben.Húr Titanic, Rambo, A gyűrűk 
ura, Keresztapa, 
Oroszlánkirály, Aladdin...stb

 Humor a zenében Teadélután keretében - 2024. április 
29. hétfő 18 óra
Helyszín: Kultúrház (Cserszegtomaj, Vadász u. 1.)
Klasszikus zeneszerzők humoros alkotásait /rajzfilm zene, 
filmzene /, Híres szólisták és együttesek vicces előadásait, 
humoristák és nagy nevettetők poénjait ismerhetjük meg.
Műsoron : A pacsirta, Macska duett, Háry János, Tell 
vilmos, Vuk rajzfilm, Mr. Bean, King's Singers, Latabár 
Kálmán, Mnozil Brass, MozART,stb..  
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A Cserszegtomaji Nyugdíjas Klub szeretettel várja tagjait

Locsolóbálra 
Időpont: 2024. április 2. kedd 17 óraIdőpont: 2024. április 2. kedd 17 óraIdőpont: 2024. április 2. kedd 17 óra

Helyszín: Kultúrház, Cserszegtomaj, Vadász u. 1.Helyszín: Kultúrház, Cserszegtomaj, Vadász u. 1.Helyszín: Kultúrház, Cserszegtomaj, Vadász u. 1.

egy zenés, táncos esti 

Szeretettel várunk Benneteket, a  locsoló kölnit ne felejtsétek! Szeretettel várunk Benneteket, a  locsoló kölnit ne felejtsétek! Szeretettel várunk Benneteket, a  locsoló kölnit ne felejtsétek! 

Meghívó

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 2020. évben 

döntött úgy, hogy minden évben az előző évben született 

gyermekek köszöntésére táblát állít az Újszülöttek Fája mellett. 

Idén az 5. alkalommal készül el a tábla. 

Az önkormányzat már nem tud a szóbeli engedélyezésnek helyt 

adni az újszülöttek tábláján való nevek megjelenéséhez. Minden 

esetben írásos hozzájárulási nyilatkozatot kell a szülőknek 

tennie, ha szeretnék, hogy gyermekük neve felkerüljön a 

cserszegtomaji Újszülöttek Táblájára. Kérjük, ne felejtsék el 

visszaküldeni a kiküldött nyilatkozatokat!

Nagyon szépen köszönjük az óvodás és iskolás 

gyermekek valamint a pedagógusok készülődését, akik e 

napra csodálatos énekekkel, dalos játékcsokorral 

készülnek.  

a 2023. évben született Újszülöttek Táblaavató Ünnepségére

Mindenkit szeretettel várunk!

Meghívó

Időpont: 2024. május 3. péntek 16 óra

Helyszín: az orvosi rendelő mellett lévő Újszülöttek Fája

- 34 -  Az újság újrahasznosított, környezetbarát papírra készült.
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Időpont: 2024. április 20. szombat 14 órától 

Helyszín: Gyötrös tető Cserszegtomaj

Ajánlott megközelítése: 
Autókkal a TV torony mellett

illetve a Porkoláb utca végén tanácsos parkolni. 
Onnét ki fogjuk táblázni, hogy merre szedjük a szemetet. 

Kérjük a szülőket,
 hogy a szemétszedés helyén

 fokozattan vigyázzanak kisgyermekeikre,
 mivel nagyon sok az üveg törmelék is!  

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata szeretettel vár mindenkit!

Az önkormányzat mindenkinek
 biztosít kesztyűt és szemteszsákokat. 

Ma még így néz ki a Gyötrös tető:   

Ne hagyjuk, hogy ilyen maradjon! Tegyünk együtt a környzetünkért, magunkért!

- 35 -  Az újság újrahasznosított, környezetbarát papírra készült.

Takarítsuk ki 
a Gyötrös tetőt!
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Cserszegtomaji FalunapCserszegtomaji FalunapCserszegtomaji Falunap
2024. május 11. szombat

Rendezvénypark
 (Cserszegtomaj, Sport utca)
9:00 Fõzõverseny pörkölt kategóriában 

15:30 Cserszegtomaji 
Tátika Népdalkör
16:00 ReziDance Tánccsoport 

17:30 Doree
18:30 Éder Gabee
19:30 Társastánc bemutató

Várjuk a fõzõcsapatok jelentkezését 
május 1-ig a következõ e-mail címen: 

kultura@cserszegtomaj.hu . 
Kérjük a csapatnevét, a csapatkapitány nevét,

 a létszámot, mit és mivel fognak fõzni. 

Éder Gabee

Táncbemutató

eredményhirdetése
A verseny házigazdája Horváth János, 

akinek köszönhetõen a közös ebéd is elkészül, 
így várunk mindenkit egy tál finom harapnivalóval.

12:00 Ételek leadása
12:30 -13:00 Fõzõverseny

14:00 - 19:00 Körhinta, légvárak 

Rezidance

Cserszegtomaji Tátika NépdalkörCserszegtomaji Tátika NépdalkörCserszegtomaji Tátika Népdalkör

Mindenkit szeretettel vár Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata!

20:00 Bál 
a Crasy Live 

zenekarral

mailto:kultura@cserszegtomaj.hu
mailto:kultura@cserszegtomaj.hu
mailto:kultura@cserszegtomaj.hu
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